
í

Sí 5A MANSz tárgy sorsjátékénak teljes listája Ara*. 10 fillér 
gi«sek feltámadásában. Amen

DEBRECZENI ÚJSÁG
SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHÍVATAI
FERENC JÓZSEF-ÜT M. SZÁM. tIGESZ ÉVRE PENGŐ, FEL
TEL, 21-90. ÉJJEL 1Í-TÖL2S«, flKHWIP MF HF WMF ÉVRE HAVONTA 3.5»

(TRIANON 22.) IMI JÚLIUS 1. KEDD KÉR. POLITIKAI NAPILAP | XLV. ÉVFOLYAM, 147. SZÁM

A szovjet haderő katasztrofális veszteségei
Az elsd hátefi 4500 repülőgépet, 2233 harcikocsit pusztítottak el a németek

■ Maőyar repülök lelőttek három szovjet gépet
Franciaország megszakította a diplomáciai viszonyt Szovietoroszországgal

A németek elfoglalták Lemberget
Berlin, június 30. (Német TI) A 

Führer főhadiszállásáról jelenti a 
nemet véderő főparancsnoksága :

A Szovjet elleni bevezető hadmű­
veletek a június 22—27 közötti rövid 
idő alatt óriási eredményre vezet­
tek, bár lehetetlen most még a zsák­
mányt megközelítően is felbecsülni.

Az ellenség véres veszteségein 
kívül már az első napokban több 
mint 40.000 fogoly került kezünk 
közé. Eddig több mint 600 zsákmá­
nyolt lő ve get számoltak össze. Rész- 
Len megsenunisitetüünk, részben 
zsákmányul ejtettünk 2233 páncélos 
harckocsit, köztük 40 darab 52 ton­
na súlyú legnehezebb páncélkocsit. 
Ehhez hatalmas mennyiségű pán­
céltörő és légelháritó löveg, vala­
mint géppuska, puska, gépkocsi stb. 
jön még, Ezek a számok óráról 
órára emelkednek.

A zsákmány mennyisége hatal­
mas mértékben szaporodni fog a 
most bekerített orosz hadseregek 
kapitulációja vagy megsemmisülése 
után,

A német légi haderő a szovjet légi 
erőkre ennek a háborúnak eddigi 
legmegsemmlsitőbb csapását mérte. 
Vadász harci repülőgépek és a lég­
védelem a levegőben s a földön hét 
nap alatt 4107 szovjet repülőgépet 
semmisítettek meg. Ezzel szemben 
saját veszteségeink szűk határok 
között mozognak. Ezalatt az idő 
alatt légi haderőnk ugyanis 150 re­
pülőgépeit vesztett. A német repülő 
és a német anyag fölénye, torony­
magasságú.

Azoknak a repülőgépeknek s pán­
célos harckocsiknak a hatalmas 
száma, amelyeknek megsemmisítése 
vagy zsákmányolása a német véd­
erő példás együttműködésének kö­
szönhető, egyben hatásos és megle­
pő képet ad a birodalom határai 
mentén keleten feMornyosult ve­
szély nagyságáról. Valószínű, hogy 
éppen az utolsó órában sikerült 
megóvni a középeurópai teret olyan 
veszélytől, amelynek következmé­
nyei beláthatatlanok lettek volnj. 
i német nép bátor katonáinak való­
ban a legmélyebb köszönettel tar­
tozik.

A Bialystoktól keletre elterülő 
térségen az előrehaladó hadműve­
letek során két szovjet hadsereg 
most már minden oldalról körül van 
zárva. Bár ezek a hadseregek több 
napja tartó elkeseredett áttörési kí­
sérletet próbáltak meg, a német had 
sereg gyűrűje körülöttük óráról 
órára szűkebb lesz.

Pár napon belül vagy megadják 
magúkat, vagy pedig megsemmisül­
nek. Ezzel megpecsételődött annak 
a sok szovjet hadosztálynak a sorsa 

amelynek az volt a rendeltetése, 
hogy Németország ellen centrális 
előretörést hajtson végre.

Itt a földön folyó harcokat a had­
sereg gyalogos hadosztályai és a 
védő osztagos fogy vernem kötelé­
kei vívják. A légi haderő romboló

Német hadilobogó Lemberg fellegvárán
Berlin, június 30. A Führer fő­

hadiszállásáról jelenti a német véd­
erő főparancsnoksága :

A német csapatok hétfőn elfogla'- 
ták Lemberget. A fellegváron 4 óra 
20 perc óta a német hadi lobogó 
leng. (MTI)

Berlin, június 30. A német vezéri 
főhadiszállás jelenti :

Mint külön jelentésben már kö­
zöltük, a Galíciában előrenyomuló 
csapataink • elfoglalták Lemberget. 
A hadsereg arcvonalának közepén 
szorosra zártuk a bekerített szovjet­
orosz hadseregek körül a gyűrűt. 
Az északi szárnyon az ellenség ül­
dözése fol.vamatban van. A part 
mentén elfoglaltuk Libaut. A Nagy- 
británnia elleni tengeri háborúban 
tengeralattjáróinknak

Illetékes
A Magyar Távirati 

A moszkvai rádió a 
és Szovjetoroszország 
hadiállapotot regisztrálva azt az ál­
lítást kockáztatta meg. hogy a szov­
jet gépek magyar terület e'len sem­
miféle támadást nem intéztek.

Illetékes helyen kijelentették a 
Magyar Távirati Iroda tudósítójá­
nak, hogy’ a szovjet valótlan állítá­
saival, amelyeknek propagandisz-

sikerült 96

magyar válasz a moszkvai rádiónak
Iroda jelenti: 
Magyarország 
között beállott

Vasárnap három szovjet repülőgépet lőttünk le.^,
Június 30. A magyar királyi hon 

véd vezérkar közli:
Nagybánya és Talaborfalva hely­

ségek ellen végrehajtott szovjet re­
pülőtámadások megtorlásaként légi­
erőnk nagyobbszámú repü’őgép le­
verésével 29-én a reggeli órákban 
ismét szovjet katonai célokat bom­
bázott. A támadás sikerrel járt. A 
célpontokban tűzkárokat ás erős 
rombolásokat okoztunk. Valameny- 
nyi repülőgépünk visszatért.

Csapot ma délelőtt hét szovjet 
repülőgép támadta. A légiharotan 
három támadó szovjet gépet lelőt­
tünk. (MTI;

Honvéd-Iégihaderő haditudósítóin 
jelenti: Kassa után Nagybányán es 
Talaborfalván is robbantak a szov­
jet bombák. A magyar légihaderő a 
második megtorlásra nagyszámú 
bombázó gépet vetett harcba az 
egyik nagy’ szovjet város ellen. 

támadásokkal pótolhatatlan segítsé­
get nyújt ezeknek a csapatoknak.

Páncélos kötelékeink a gépesített 
hadosztályaink a bialystoki meden­
ce két oldalán előrenyomulva elér­
ték a Minszk körüli térséget Újabb 
nagy siker bontakozik ki. (MTI)

elsül y- 
hétföre

ezer egyszáz tonna hajótér 
lyesztése. Harci gépeink 
virradó éjszaka biztosított hajóka­
ravánokból elsüllyesztettek 3 keres­
kedelmi hajót, összesen 23 ezer ton­
na tartalommal. Az ellenség hétfőre 
virradó éjszaka romboló és gyújtó­
bombákat dobott le az észak-német 
partvidékre, főleg Hamburg és Bré- 
ma lakónegyedeire. A polgári la­
kosság közül néhányan életüket 
'vesztették és néhányan megsebezi­
tek. Több épület megrongálódott. 
Éjjeli vadászaink és légvédelmünk 
13 támadó angol harci repülőgépet 
lőttek le. A keleti győzelmes har­
cokban rendkívül kitüntették ma 
gukat légelháritó tüzérségünk kü­
lönböző egységei. (MTI) 

tikus célzata nyilvánvaló, méltatlan 
volna polémiát kezdeni.
Egyébként a szovjet repülők táma­

dásaival okozott halálesetek, pusztí­
tó rombolások és a Magyarország 
feletti léghírben lelőtt szovjetgépek 
elegendő és kézzelfogható bizonyí­
tékai annak az ismételten végrehaj­
tott nép jogellenes támadásnak, me­
lyet a Szovjet Magyarország-filjen 
intézett..

amely annak idején sokat. szWfpelt 
a világháborúban és a bolsevisták 
nagy katonai várossá fejlesztették. 
Tíz nerccel a gépek visszatérésére 
kijelölt idő után tűntek fel a haza­
térő gépek. Valamennyi sértetlenül 
érkezett, pedig rendkívül erős s?ov- 
iet lége'hárításban volt részük. A 
Lombázó repülőgépek személyzete a 
következőket jelenti :

— Már mélyen bent jártunk szov­
jet területen, amikor az első lege;- 
háritáesal találkoztunk. A város kö­
rül igen sok légvédelmi ágyú lőtt 
ránk. 80—40 torkú tüzet láttunk ál­
landóan és olyan jól lőttek, hogv a 
a robbanások állandóan egy síkban 
voltak gépeinkkel. Némelyik grá­
nát olv közel robbant, hogy odáhh 
dobta a gépeit. Találatot azonban 
nem értek el. mert zegzughan re­
pülve, gvors elhajlásokkal lepleztük 
‘líTT

mentünk rá a célra. A géipek sikló­
repüléssel ereszkedtek le s a fe - 
adatot erős légelhárítás ellenére 
végrehajtottuk. A célzást és lomha­
vetést nem zavarták túlságosan a 
Iwlseviki légvédelmi üteg munkái. 
A pályaudvarokon több találatot ér­
tünk el. Égő vonatokat figyeltünk 
meg. Azon a ponton, ahol több száz 
tehergépkocsi állt, teljes sorozatot 
találtunk telibe. A bombák nyomán 
tűzvész támadt. Az olaj- és benzin­
tartályok olyan nagyerejű zajjal 
robbantak, hogy a légnyomás fel­
csapódott gépeinkig, azután óriási 
fekete füsttenger támadt a találatok 
helyén. A laktanyákon Is több talá­
latot értünk és jól lehetett látni, 
amint a bomb« becsapódása után 
szétpattant az épület teteje. Szániő'- 
tevö vadász elhárítás nem volt. A 
szovjet csillagos vadászrepülők nem 
jöttek olyan közelünkbe,. hogy 
harcba keveredhettünk volna vi­
liik. <MTD

Franciaország megszakította 
a diplomáciai kapcsolatokat 

Szovietoroszországgal
Vichy, június 30. (Német TI) Hi­

vatalosan közük, hogy a francia 
kormánv megszakította a diplomá­
ciai kapcsolatokat a Szovjetunióval.

(MTI).
Vichy, júniuq 30. (Német TI) An­

nak a hivatalos közleménynek, mely 
ben a francia kormány bejelenti a 
diplomáciai kapcsolatok megszakí­
tását a Szovjetunióval, a következő 
a szövege :

„A francia kormány miután bi­
zonyságot szerzett arról, hogy Fran­
ciaországban a szovjet diplomáciai, 
konzuli ügynökei az állam közrend­
jét és biztonságát veszélyeztető cse­
lekményeket folytatnak, elhatározta 
hogy megszakítja Moszkvával a dip 
lomáciai kapcsolatokat.“

A moszkvai francia nagykövetet 
felhatalmazták, hogy ezt a határo­
zatot. hozza a szoi^etkormány tudo­
mására.

Darlan tengernagy, helyettes mi­
niszterelnök és külügyminiszter hét 
főn tájékoztatta a vichyi nagykövetet 
a francia kormány határozatáról.

Megfelelő intézkedéseket, hoznak, 
hogy egyfelől a franciaországi szov 
Jet képviselet, másfelől a szovjet­
oroszországi francia képviselet tag­
jai visszatérhessenek hazájukba.

(MTI)
Vichy, június 30. (Német TI) A 

franicia pénzügyminiszter rendele­
tet adott ki. amelynek értelmében 
azonnali hatállyal zárolják m ösz- 
szes franciaországi szovjet követe­
lést. (MTb
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Már 4500-ra emelkedett
a szovjet repülőgép vesztesége

Bóvlin. Junius 30. Mint a Keleti vonal­
ról a Német TI-vet közlik. a véderő főpa­
rancsnokságnak vasárnap kiadott külön 
IHoMóaébon és a mai jelentésből Is kiol­
vasható. hogy a német haderő a keleti 
aretmnalen juntos 22 óta folyó előnyomu- 

»órán középen nyomultak be a fetva- 
nuMsokat befejeeett szovjet hadsereg ve- 
nefóba olyan eredménnyel, hogy ezek a 
hadseregek sehol sem tudták feltartóztatni 
» nemet etényomirtást és részben már pusz­
ta létükért kelt harcolniuk.

A Kárpátok ée a Keleti-tenger közötti ] 
herei térben két szakasz válik ki különö­
sen. közöttük a határ s a nagykiterjedésű 
Prlpjot mocsár. A Kárpátok és a Prlpjet 
mocsarak közötti szakaszon már az első I 
nap áttörték kemény hare után a korsze- I 
ruen kiépített határerődítményeket. A né- I 
met hadsereg további támadásába észak- I 
nyugatról és északról erős nyomást gya- | 
korolt Lemhergre. melynek bevételét hét 
főn jelentették. E részről egyidejűleg fe­
nyegető ék nyomul Lubiantól délkeletre és 
Ltickon keresztül kelet felé, amit az ellen­
ségnek nagy ellentámadással sem sikerült 
feltartóztatni. Igen kétségesnek látszik, 
vájjon a szovjet erők ezen a szakaszon 
még hosszú ideig fel tudják tartóztatni a 
nemet előnyomulást, bár már az egyik va­
sárnapi külön Jelentés kifejezésre juttatta, 
hogy Galíciában a szovjet hadsereg külö­
nösen válogatott kötelékeit vetették harc­
ba. A szovjet szempontjából lényegesen I 
kedvezőtlenül alakultak a harcok a Prip- I 
Irt mocsártól északra. I

A német légihaderő, amely a hadmüvele- I 
lek első napjaiban a szovjet légi haderő I 
legfontosabb részinek csaknem teljes szét- I 
verésével kivívta a légifölényt. most na­
ponta heves csapásokkal avatkozik bele a | 
földön folyó küzdelembe. A vasárnap kő- I 
zölt számokkal szemben a szovjet repülő- I 
veszteségei már 4500-ra emelkedtek. Ebből I 
* hadsereg 227. részben megsemmisített. I 
részben zsákmányolt repülőgéppel vette kl I 
részét (MTI .1 1

Megtört a szovjetellenállás
Berlin, június 30. Ravarusk* vi- 

elón.vomuló csapatok a Né- 
met TI értesülóse szerint elkesere­
dett arcok árán megtörték a táma­
dásra készülő szovjet csapat ellett- 
állását. Trtbbszáz szxtvjet páncélost 
megsemmisítettek, illetve zsákmá­
nyul ejtettek. Ezenkívül a bolsevi- 
ktek 42 drb 21 cm-es mozsara kerül"

Berlin, .június 30. A Német TI ér-
As

Irkmenyükef tncgtorolják. Jassv- 
wn űffü főnyi zsidó kommunistát 
‘ge/.tek ki, akik házaikból német 

í '.‘s katonákra lövöldöztek. A 
I ,i<nölvén is könyörtelenül és azonnal 
I elnyomnak minden olyan kísérletet 

amely a nyugalom ée rend megzuva 
rasara irányit!. A jó énzelmi iakoa-

-'ZiKtiíik kötelessége, R helyi hatása- 
goknak azonnal bejelenteni minden 
iryanús személyt As minden cl t an 
embe.rt. aki kevéssel ezelőtt jeje.nt 
meg a helység-ben. Azokat, akik nem 
jelentik be idejekorán ezeket a rend 
es biztonság zavaró elemeket, egész 
uaaJádjukJutí kivé®aik.

A pápa szózata a világhoz
I /"n"ls 30 Pé)er es Pál napjának

alkalmából XII. Plus pápa vasárnap dél­
ken szózatot intézett a világhoz. A szózat 
a katólikus hitpropagandára, Rómának, 
mint a kereszténység központjának dicső­
ítésére és arra a szörnyű világjelenségre 
iranyuH. mely alatt az emberiság szenved. 
A pápának is az a küldetése, hogy a ke­
reszténységet erősíts« és vigasztalja.

Mint az egész keresztény világ — 
mondotta a pápa -, mi is mélyen szoron- 
gattatva érezzük magunkat a világ fölött 
vegigszáguldó szörnyű forgószél gondola­
tától. A vihar sötétjében nem hiányzanak 
a világító fények. — folytatta a pápa -- 
világosán utalva azokra a népekre, me- 
yek az európai és keresztény kuttűra ha- i 

latos ellenségének megsemmisítésére in- * 
dúltak, amelyek nagy, szent várakozással |

z ,V?’: kultúr«
megvédésére irányuló nagylelkű bátorság, 
es a diadalukba vetett bizalmat kettő re­
mény. A másik oldalon áll a bűn. a to­
rion, amely behatol a család és a társada- 
om tagjainak éleiébe, a szellem és az 

igazságosság romlása.
A pápa ezután arról beszelt, hogy milyen 

súlyos szenvedést hozott ez a gonosz sok 
nepre es megemlékezett a háború szörnyű 
borzalmáról. De hinnünk kell shhan, hogy 
Isten csak bizonyos időre engedte meg az 
istentelensegnek. az igazságosság érzete 
melyen sajnálatos megzavarodásának, s az 
ártatlan emberek kínzásának az uralmit 
Istenben hizni annyit jeiont, mint hinni 
abban, hogy a megpróbáltatás legnagyobb 
ereje csak bizonyos ideig lart es nem to­
vább.

HULLAHÁZ
Halók.! vendéglőt új vezetés alatt

„ „ , ma megnyitottam
Csikt Géza cífany,.«|.aro já,,2Í((. Siiv„
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oros, esendörségtől jelentés 
hogy az Oros es f 
irton egy gazdába 
később kiderül 
nekleltek meg’

a birtokába. (MTL

tesúléete szerint Litvánián át 
Lettországon keresztül észak­
haladó német egységek a Keleti­
tengerpart közelében teljesen körül 
zártuk egy szovjet hadosztályt. A 
íta fini olyan szórva, bojjv a szov* 

erők mminitAsv ’ biztosra 
vehető. (MTI)

Románnia harca az ejtőernyős 
kémek ás zsidó kommunisták 

ellen
Bukarest június :tf). (Orient Rá­

dió.) A minisztere'nökség fl khvet- 
kezó közleményt adta ki:

A szovjet továbbra in minden tó­
közzel igyekszik romlnló cselek­
ményeket elkövetni, zűrzavart tá- I 
masztani és hátulról támadni mega 
harcteret. A repülőgépekről e|tőer- 
nytw kenteket én terrorista ügvnö- 
kokel dobál le. akik összeköttetésb» 

,prílletén levő ügy 
rtókökikel es zsidó kommunista lakán I 
s?g8«l> hogy közösen támadó őse- |

Budapest, június 30. (MTI.) 
iparosnak és kereskedőnek, mint 
negyedévenként be kell jelenteni'YörtZipú 
lábbeli készletet. A bejelentés kötelezettsé- 
genek kiegészítése és utalványra köteles 
cipó forgalmának hatékonyabb ellenőrző»« 
céljából a közellátási miniszter elrendelte. 
10fly július 1-föl kezdve minden iparosnak 

es kereskedőnek raktári könyvet kell vezet­
ni. A könyvbe fel kell tüntetni azokat az 
utalvanyköteles kész cipőket, amelyeket az 
Iparos, vagy kereskedő további ellátás cél-

Minden 
ismeretes,

iaLal -"!efl5ZerM és «OTHIal pontosan fel 
kell tüntetni, hogy a fogyasztónak milyen 
Tr lrnn.al .e,la<0<< ",alvány «lapján adott 
el lábbelit. Az iparosnak, vagy kereskedő­
nek csak pontos száHítójcgyzék kíséreté­
ben szabad utalványköteles cipőt '"íiszol“ 
Báttatni. A rendelet alapján már július­
ban az illetékes hatóságok az eddiginél 
sokkal hatékonyabban tudják ellenőrizni, 
hogy mennyiben tartják meg a cipő for_ 
u aim árvák korlátozásáról szóló rendeldet.

A felsőház együttes bizottsága is elfogadta 
a közellátási törvényjavaslatot **

Budapest, június 30 (MTI.) A felsőház 
igazságügyi. földmivelésügyi, ipari, keres­
kedelmi és közlekedésügyi együttes bizott­
sága hétfőn délután tárgyalta a közellátás 
érdekeit veszélyeztető cselekmények bün­
tetéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet 
« Ház már elfogadott.

Több felszólalás után Radocsay László 
Igazsagügyminiszter rámutatott arra, hogy 
közellátási vonatkozásban a kihágás! bün- 
•tes elégtelen, rendeletben pedig vétsé­
gét büntetni nem lehet. Ezért kellett tör-

A javaslatban 
elegendők ar- 
magánérdeke-

elégtelen, rendeletben pedig vétse-

vényjavaslatot készíteni, 
foglalt biztosítékok teljesen 
ra. hogy megóvják a köz- és 
két.

Laky Dezső közellátásügyi 
lóit fel ezután. A kormány

miniszter szó­
nem akar a

szakaszon at tervgazdálkodást megindítani 
mert a mezőgazdasági fejlesztés érdeké 
u Iöv"1e”n “1 javaslattal lép a Ház 

elé. Állandóan napirenden tartják a me­
zőgazdasági ármegállapítást. Az az őrzé­
sem. hogy már egészen rövid idő alatt nyil­
vánosságra kerülhet olyan mezőgazdasági 
árrendszer, amely nem egyes árakat sorol 
te . hanem a lehetőséghez mérten megpró­
bál minden árvlszlatot megfogni. A na­
pokban megjelent termésrendeletben a kor­
mány olyan rendszert épített ki. amely 
összefogja mindazokat a szerveket, ame­
lyeknek munkásságát a gabonaellátásban i 
sikerrel lehet felhasználni. Ezután az 
együttes bizottság változatlanul részletei­

ben is elfogadta a Javaslatot.

Másfélévi börtönre Ítélték a debreceni autós gengszterek vezérét
aj íregyháza. június .10. Amerikai 

«♦•n&smertáimRdásokrn t'nilc.kpziclö bűn 
c’He-kniény történi pz év májusában Haj 
Hn*amsnn knzplebrn.

Május 10-én történt, hogv a debreceni 
Arany Bika szélló elölt várakozó Dohé 
lantvs sofőrhöz odalépett kél fiatalom- 

c a taxissal, hogy 
j .... ..... -ve.JeA. ahol <*gy

voltak hivatalosak, Kozöí- 
is, hogy útközben még 

•' '- s4 utasaival 
Mikor a megjr-

... —» R* autó uia- I
ai mrgHllítollák a kocsit, majd kiszáll--i 

'"k az suliiból. Az egyik az. autó elé ke. I

j h<r, akik megállapodtak >. 
' I '?-' j y ,,a í'iúsamsonba iR'kodalomba >

n sofőrrel azt i,, ‘ 
kél társukat teve,zik. Dobé 

I Rvanullnnul cl is indult JC- 
I l<M| hrlv közelébe érkeztek, az 
/ megHllítotlák • In L n V - ..l -l -l I

ruivc » reflektor fenve melleit clővcllc 
a pénztárcáját, miílha pénzt keresne s 
mikor Dobé mellé lépett, társai megrn 
gadlak a sofőrt. lefogták és zsineggel 
megkötözték. Az. aki a pénzt keresgélte, 
ekkor valami tompa tárgyal húzott elő 
kabátjából és azzal többször fejbesujtnt- 
la Dobol. aki félig eszméletlenül zuhant 
a földre A támadás után a banditák az 
anion f'lrolKiutak

Dobé később minden erejét összeszed­
ve bevánszorgott Hajdúsámsonba. a 
csendőrségre, ahol előadta a történtekéi 
Innen szállították be a szerencsétlen cm 
bért a debreceni klinikára, ahol még he 
•ékig állott k»zclés alatt.

Id6kőrb*n ne 
i érkezett, — 

Sívirpazonv közötti mfi- 
" autói találtak. Mint 
az autós banditák fe. 

a szabolcsi országúton. 
—ínzinjiik.ahol ki fogyóit a he

. , hogy Papp Gusztáv *’t
lakoJk Íö'<’h )SzAn-’A Róla Budapesti 
lakosok köveitek el a rablást kot fi«|a| 
korú társukkal. risiai-

Papp Gusztávot 
társát sikerült elf

Kiderül,

egyik rialalkorú 
... r.-t de Szántó

negyadik társuk megszöktek.
A törvényszéki tárgyalás

(fusíüáv lörcde limes 
tett és Plnton>dntta a 
rablás részleteit

Elmondotta, hogy
Szánló Béla bérelte fel őket' a'zza' hogv 
7’vJ',|'>'nyí’r’Zjgon keresztül Indiába 

szoknék, ahol könnyű élet várja őket
A fiatalkorú vádlóit egész testében re. 

illegve lelte meg vallomását.
A bíróság rablás és súlvos testi sértés 

hi.nlellében mondotta ki bűnösnek Pnpp 
■ usziHvot. akit másfélért börtönnel M1j. 
olt Fmlalkorú társa kéthónapi fogház­

büntetést kapott. Az ítélet jogerős

során Papp 
bcsamerö vallomást 
véres éjszakai autó

a Szökésben levő

A szegedi hírneves 
Brauswetter órásnak tanít­
ványa a 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPO-UTCA 12 SZÁM.

I csizmadiák problémái
Csi«iu<idia, szíjgyártó fa tímár 

iparóso) bőripari nrdckkópviedrrti csöpnrf- 
l a i<»móríilt tagjai hétfőn r*Me fart itták 
ulnsiikert az IpartMtűli't dísztermében. iA 
tágulásén megjeleni Szendrey Sándor 
ipartcstüloti alelnök. Takács János, az ór- 
űékképviseleti csoport elnöke, dr. Ménes 
Lajos, a csoport ügyészé. Szabó Gábor es 
Sebian Kerenc aklnökök. Lajos Róla ipar­
testületi aljegyző iw nagyszámú bőnpa-

J • zcndtpy bándor szólott először a tárgy- 
sorozat megkezdése elolt nt érdekképvi- 

| soleti csoportok céljáról és a közös munkt 
jelenlos-ógéröl. Ezután Szabó Gábor »lel­
nék ismertette a csizmadiák kívánságait ne 
mai helyzetet. A Debrecen os környékén 
élő 250 csizmadia mesternek, akik mind- 
annyian vásárrá is dolgoznak, mintegy 80 
mázsa anyagra volna szüksége csizmák ké- 
sziléséhez. A szakosztály ezirányban sz 
illetékes tényezőkhöz már lépéseket tett s 
minden bizonnyal remélik, hogy kérésük 
mielőbb meghallgatásra talál.

Papp László hozzászólásában előadta, 
hogy hat hónapja csak annyi ufalvánvt 
kaplak, hogy fejenként ez. idő alatt csak 
egy zöld os egy fél piros utalvány jutott 
egy csizmadia mester részére. Takács Já­
nos elnök. Brhaán Ferenc alelnök os még 
Számos felszólalási javaslatai ós hozzászó­
lásai után elhatározták, hogy komi fog­
jak a debreceni tímárok birtokában les. 
anyag egy részének kiutalásfa.

Vígszínház mozgó
MA ELŐSZÖR a logi/.galma- 
sflhb wrrlnyu^at.i bravúrfllw •

CISCO,
a száguldó lovas

l'oszerftpbffli : Warner Baiter 
Pompás kísérő műsor ! 
A motor re sport ekrobnt.ái I
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A múlt mulasztásainak, hibáinak 
megismétlődni nem szabad, hogy 
megtarthassuk a visszatért területeket r

Vitéz Herényi István vármegyei azékkapltány beszéde a debreceni vi­
tézi értekezleten — Vitézi várományosok eskütétele és kitüntetetek át 

adása
a \ itezi Rend debreceni csoportja ün­

nepélyes értekezlet keretében esketett fel 
Vasárnap délelőtt 10 órakor a vármcgyc- 
},áia dísztermében otvén vitézi váromá- 
nvost. A megható bunsöséges ünnepélyre 
osszesereglelt Debrecen város es a hajdú- 
íárosok igen sok vitézi családja, a hajdú- 
mrgrei Vitézi Rend számtalan, előkelő 
egyénisége, a nagy számmal képviseltettek 
magukat a debreceni keresztény, nemzeti 
egyesületek is.

J’onlosan tíz órakor vitéz Nagy Pál al­
tábornagy, vitéz Toókos Gyula tábornok, 
vitéz Serényi István tábornok, Résé Ist­
ván alispán, dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester. vitéz dr. Kovách Elemér tábla­
bíró, vitéz Siegedy Gyula villany világítási 
vállalati vezérigazgató elfoglalta helyét az 
emelvényen.

Vitéz Herényi István tábornok felemel- 
kideit helyéről.

_ Adassák tisztelet a vitézi zászlónak
— mondotta.

Az ünnepélyes csendben a dísztermet 
zsúfolásig megtöltő közönség egy ember­
ként. állott fel, s feszes vigyázállasban fo­
gadta a gyönyörű hímzett zászlót, amelyet 
kel. feketesújtásos, barna egyenruhája vi­
téz vitt be méltóságteljesen az emelvény 
elé Az egyik vitéz kezében kivont karri 
csillogott, míg a másik imára hajtotta a 
vitézi zászlót, amikor a Hiszekegy imád- 
«ágos hangjai felcsendültek.

A tűz és viz óriásméretií össze­
csapása

A megható aktus után vitéz Barényl IM- 
•án ny tábornok, vármegvei székkapitány 
mondott hatalmas erejű, döbbenetes ada­
tokat tartalmazó beszédet.

— Két célja van a hasonló vitézi érte­
kezleteknek — mondotta. — Erőgyűjtés és 
-zámonkérés. Az egymást látása erösbíti 
az együvétartozást erőt ad újabb mun­
kára, megerősíti hitünket a vitézi rend el­
hivatottságában. Ilyenkor őnkénytelenül 

Feísökén; A vitézek közgyűlésének elnöksége a vármegyeház. dísztermében 
Alsókép : A vitézek közgyűlésének közömig? a vármegyeház dísztermében

visszagondolunk vitézi eskünkre, s számon- 
kérjük magunktól : nem követtünk-e el 
mulasztást ?

Utalt ezután arra, hogy a jelen értekez­
let történelmi időpontra esik. A nemzeti 
szocialista Németország egy hét óta harc­
ban áll a bolsevizmussal. Óriási összecsa­
pás van kialakulóban. Ma már tudjuk, 
hogy ebbe az óriási mérkőzésbe belekap­
csolódtak a magyar honvédség csapatai is. 
(Lelkes éljenzés és tapsorkán.) Ezeknek az 
eseményeknek világtörténelmi jelentőségét 
jelzi, hogy két egymással teljesen ellenté­
tes világnézet: a nemzeti szocializmus és 
a bolsevizmus, a tűz és víz csap össze. A 
nemzeti szocializmus az építő, alkotó szo­
cializmus, amely Europa ujjárendezese. az 
ott élő népek boldogulására törekszik. A 
bolsevizmus a romboló szociálizmus, ame­
lyet a zsidóság eszelősei erőszakoltak élet­
re. Szovjetoroszország a világ népeinek 
egy hatoda felett uralkodik, alkalma lett 
volna boldoggá tenni azokat, de ehelyett 
útját vér és könny jelzi, az orosz inteli- 
gencia és parasztság kipusztitása. Nekünk 
ez az összecsapás élet-halál kérdése ! S 
mégis vannak olyanok, akik az orosz, az » 
angol győzelmet kívánják.

— A magyar fajta ellenségei ezek. Ves­
sétek meg őket még akkor is. ha igaz ke­
resztény magyarnak hazudjak magukat I 
(Általános helveslés 1)

Egymillió kivándorló magyar 
és ugyanannyi bevándorló zsidó
Felemlítette ezután, hogy Hajdú megye- | 

ben minden évben tartottak vitézi értekez- ■ 
letet 1939 áprilisáig. Ezóta a magyarság | 
sorsában sorsdöntő változások történtek. A 
Felvidék, Kárpátalja. Erdély és Délvidék 
egy része visszatért soha nem remélt gyors 
egymásutánban Ezekben az órákban erős 
fogadalmak, elhatározások keltek életre : 
a múH mulasztásainak és hibáinak meg- . 
ismétlődni nem szabad I S most minden I 
hazáját féltő és fajtáját szerető magyar |

Napi fogápolásához 
legjobb szer 

az ODOL FOGPÉP

7t tubus ára P 1’15 ’/2 tubus ára P —74

ember szorongó érzéssel kérdi önmagától 
vájjon tudjuk-e a mull idők tapasztalatait 
úgy érvényesíteni, hogy a hazatért ország­
részek megtartása' sikerüljön ? Ez a cél 
még nagyobb feladatokat ró a nemzetre. 
Intő példaként áll előttünk Szerbia ösz- 
szeomlása. amelynek nemcsak vezetőinek 
rövidlátása volt az oka. hanem, hogy az ál­
lamalkotó szerbség a lakosságnak nem 
egészen +6 százalékát jelentette. Emellett 
hiányzott a közös történelmi múlt, amely 
erős kapocs egy nemzetiségi államban. 
Trianon azért következett be, mert az or­
szág testéről elszakított területeken kevfts 
volt a maavar. A Habsburgok politikája, 

amely a magyarokkal szemben a nemzeti­
ségeket helyezte előnybe, a 67 utáni hibás 
népesedési és földbirtok kormánypolitika 
volt ennek főoka. 1867 óta kereken egy- 
mllió zsidó vándorolt be I Ez azt bizonyít­
ja, hogy a magyarság kivándorlásának 
nem gazdasági oka volt, mert a zsidók itt 
bent jólétet szereztek maguknak ! A 67 
utáni kormányok nem a zsidók bevándorlá­
sát akadályozták meg, hanem egyenesen 
kicsempészték a magyarokat az országból, 
hogy politikájukkal szemben mutatkozó 
elégedetlenséget így vezessék le. Az egész­
séges kisbirtokok kialakítása helyett a kor 
liberális szelleméhez híven rászabadították 
a zsidóságot az országra, amely kihúzta 
a párnát is a magyarok feje alól ! Ha 
egészséges földbirtok politikát hajtottak vol­
na végre nálunk is. akkor a kivándorlás 
nem következett volna be, ami annál >s 
nagyobb nemzeti csapás volt, mert nem­
csak egymillió magyar vándorolt ki, hanem 
a kivándorolt magyar anyák sem magya­
rokat szüHek odakint. A helytelen földbir­
tokpolitika, a kapitalizmus mohósága, a 
zsidóság kapzsisága az életnívó vissza­
esését idézte elő ugyanekkor idehaza. A 
nép ösztönösen kereste a kiutat . s kiván­
dorlást és az egykét ! Fokozatosan, nagy 
arányban csökkent a nép szaporodása, s 
ez a tény halálos veszedelmet jelentett aj 
országra.

Létminimum! Korai házasságkötés! 
Visszatelepítés!

Trianon tehát csak azért szakadt reánk, 
mert kevés volt az elszakított részeken a 
magyar. Ma meg kevesebb, mert az. utód­
államok mindent elkövettek szaporoda.uk 
megakadályozására. A visszatért ország­
részeket tehát ügy tarthatjuk meg. ha a 
magyarság szaporodási arányszámát nö­
veljük. Gsak rgy szempontot, lehet elis­
merni : a magyarság számát minden erő­
szakkal emelni kell ! Más szempontot ezen 
és a honvédség fejlesztésén kivul nem fo­
gadhatunk el. A sr.aporaság emelése érde­
kében olyan helyzetbe kell hozni a magyar 
családokat, hogy minél több gyermeket 
neveljenek fel. Ennek érdekeben biztosíta­
ni kell a becsületes létminimumot elő kell 
segíteni a korai házasságkötést. * a kiván-

Nagyerdei Vigadóban
naponta ötórai tea - TÁNC,

szaporoda.uk
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rforolt magyarságot haza kell telepíteni. 
Tagadhatatlan. hogy a magyar kormány 
nagy erőfeszítéseket tesz a szaporodás ér­
dekében. erek azonban csak akkor lesznek 
halasosak. ha az egész közigazgalasi rend 
szert cs a magyar társadalmat athalja a 
szociális gondolkozás.

Amikor vitéz Kormányzónk 20 óe­
ve! ezelőtt életre hívta a Vitézi Rendet az 
lett a hivatása, hogy minden felforgatóra 
lesújtson ! Ma ezt a szolgálatot közbizton­
sági szerveink, honvédségünk teljesíti. A 
Vitézi Rendnek moot tehát a táreadalom 
neveles«. felvilágosítása személyes példa­
adással. Apostolok módjára be keW vinni 
a köztudatha a halaio* veszedelem tudatét. 
Dolgozni es küzdeni kwH önnek »I len Mver a 
megvaloeitasaért. s ha arra szükség van. 
a legvéresebb áll as foglalóétól m riadjatok 
vissz» I

1 vitézi várományosok iskiitétele
A nagysaabáaá megnyitóbeezed után lel­

kes taps haraant fel • sokáig melegen ün­
nepelték vitéz Berenyl István tábornokot. 
A Vitézi várományosok ünnepélyes rekuté- 
te.le következett ezután. Esküt tettek : ifjú 
kbraham András, ifjú Hatvány Sándoi, 
ifjú Kovách Elemér, Szabó Jenő. dr. UJva- 
i ossy Sandor tiszti állományú és ifju Ba­
kad Ferenc, ifju Bodnár István. Boldisár 
la jós Cseke Mihály Zoltán, Csige Istvan, I 
DfJy József, Faragó Andras. Fodor István I 
ifj. Gábor László, ifj. Kapusa Gyula, Ifj. I 
Juhász Sandor, ifju Kovács István. Lő- I 
rincz Gyula Makkai látván, Maróthy 
György, ifjú Molnár János, ifju Nagy AI- I 
bért, Ifju Papp Elek, ifju Ötvös Miklós. 
Súlyos János, ifju U. Szabó István, ifju I 
Szabó Gyula, Tóth László, Trencsény Zsig- I 
mond, Virág Istvan. Nagy Antal. Szabó I 
Balázs. Dely Sándor. V. Szabó Imre le- I 
cenységi állományi vitézi várományosok j 
Az esküt tett várományosokhoz vitéz Be I 
fényi István tábornok intézett beszédei j

• Ne feledjétek, hogy ezt a kitüntetést I 
édesapáitok érdemeiért szereztelek — mon I 
doifa többi között. — nektek ezután koll I 
kiérdemelni ezt példamutató kötelességtől I 
jeeitéssel. áldozalhozalallal. Legyetek a I 
magyarság gondos oszlopai, amelyet sem I 
miféle áradat nem tud megdöntőm' Legye- I 
tek fáklyák, amely még akkor is lobog, | 
amikor a csüggedés éjszakája közeleg. Le­
gyetek a munka apostolai ! Isten vezérel­
jen benneteket !

Kitüntetettek
A Vitézi Rend 20 éve« fennállaan alkal­

mával adott kitüntetések atadása köveiké 
zett ezután. Kormányzói kitüntetésben re- 
szegültek vitéz Kiss Istvan (Földéé) és 
vitaz Szegedy Gyula (Debrecen), az orszá­
gos Vitézi Szék dicséretében : vitéz Bartha 
Rezső. Bencn István, vitéz Boskó Mihály, 
vitéz Boczko Béla, vHéz Kádár Sándor, 
ifju vitéz Nyilas Sándor, vitéz Szigatváry 
Mihály, vitéz Csekg Mihály, vitéz Palotay 
Miklós, vitéz Nagy László, vitéz Simon 
Antal, vitéz Dalmai Albert, vitéz Szilágyi 
Gabor, vitéz Siposs Elek, vitéz Kemocsei 
Antal, vitéz Gedeon Lajos, vitéz Czeglédi 
János, vitéz Antal József, vitéz Szabó Jó­
zsef, vitéz Kati Imre, vitéz H. Varga .Már­
ton. vitéz Szolnoki Imre, vitéz Toros Imre, 
vitéz György György, vitéz Balogh Miklós 

A kitüntetettek nevében vitéz Szegedy 
Gyula vezérigazgató mondott köszönetét és 
tett bizonyságot amellett, hogy továbbra is 
fokozott mértékben szolgálják a magyarság 
.»zent iigyet.

Telepítések
Vitéz Berényi István köszöntötte ezután 

Vitéz Pólya László gimnáziumi tamilul, 
aki a középiskolai tanulmányi versenyben 
a termeszaátudonianyokban első helyen 
Végzett.

Bejelentette, hogy Hajdú megyében 153 
tiszti ee 657 legénységi állományú van 
Halála otáu 26 egyént avattak vitézzé. A 
vitézi birtokok száma 2872 holdon 227 
Hajdú megyéből a Dunántúlra 1, a Dél­
vidékre Kábáról 1. Nádudvarról 4. Haj 
dnszobosz.lóról 7. Balmazújvárosból 2. Dob 
rcemből 2, Ha jdú Sámsonból J, Hajdnbö-

vorinetn hol V Tiszdoegérol 3. Egyek r<il 
I. ölesen 25 vitézi családot 12.3 fővel te 
lephettek le Tíz vitézi család át telep ité^e a 
napokban követkeeik he.

Vitéz dr. Kovách Elemér a délvidéki h* 
lepitésröl számolt be ezután. A bensőséges

Török Károly

I A debreceni kapitányság élére Kiss 
i Rág vezetőjét
i A debreceni rendőrségén az utóbbi Idö- 
I ben Igen mozgalmas élei folyik. A terü- 

letgyarepodáMal kapcsolatban egymást 
I váltják az áthelyezések, közben akad egy 
I kát kinevezés Is. de a legnagyobb ese- 
I menynek Tőrük Károly rendőrfőkapi- 
I tény helye ttot, a debreceni kapitányság 
I vezetője és a debreceni felügyeleti kör- 
I rét szemlélőjének nyugalombavonulása je- 
I lenti. Török Károly fökapitányhelyettes 
I 353 évi szolgálat után saját maga kérte 
I nyugdíjazását és a belügyminiszter a ki­

váló rendőrtiszt kérését teljesítette.
i Török Károly tavaly május középén ke­

rült Debrecenbe Lám Dezső fökapitany- 
helyettes nyugalombavonulásávai. A bel­
ügyminisztérium pont ekkor szervezte 
meg a felügyeleti körzeti szemlélő állá­
sokat és Török Károly nagy szaktudásá­
val. gazdag tapasztalatával. hihetetlen 
munkabírásával a debreceni kapitányság 
vezetése mellett új munkakörében is felet­
teseinek elismerését kivíva látta el fel­
adatát.

Meg fülünkbe csengenek Török Károly 
fökapitányhelyettes szavai, amit ideé ke- 
zésekor a debreceni lapok tudósitóinak 
fogadásán mondott :

Örömmel jöttem Debrecenbe, hiszen 
erről a nagy magyar városról annyi sok 
szépet és jót hallottam. Eddigi állomás­
helyeimen mindig fenntartottam a lóvi- 
szonyt a sajtóval, mert a közérdeket szol­
gálva a sajtó és a rendőrség munkája sok 
tekintetben azonosak. Annek a reményem­
nek adok kifejezést, hogy itt Debrecenben 
is sikerűi a jó barátságot elmélyíteni. Ter­
veimről nem nyilatkozom, de annyit elő­
re is elárulhatok, hogy az elődeim által 
megteremtett, a rendőrhatóság és a kö­
zönség között ma is fennálló júvissonyt 
nemcsak fenntartom, hanem azt igyek­
szem még szorosabbá tenni.

Ezeket a szavakat emlékezetbe idézve 
megállapíthatjuk, hogy Török Károly fő- 
kapitányhelyettes többet tett, mint ameny- 
nyit Ígért.

A megértés embere volt ás ha szavát 
csak ritkán lehetett hallani, annál töb­
bet cselekedett. Szociális téren szinte utól- 
érhetetlesi munkát végzett Sok szenvedő

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

A fajvédelmi törvény
Radoesay László igazs

1 íz óra után nyitotta meg Ta-snádi 
Nagy András elnök a képviselőhöz Ilié- 
M’1- Napirenden az ügyi üdékről szóló 
lörvémy javaslat folytatólagos tárgyalása, 
továbbá a házassági törvény kiegészíté­
séről és módositásáról szóló törvény­
javaslat tárgyalása szerepelt

Az ügyvedekről szóló törvény javaslat 
hoz esőnek Ruperl Rezső, majd Rtidin- 
srky I,ászló, és Matoleay Tamás szólalt 
fel.

Radocaay László Igazságligyminlszter 
beszélt ezután.

Felszólaló képvfaelőlársaimnak liil- 
n.'omó része nem Is a javaslat tartalma 
ellen foglalt állást, — mondotta nem 
azt kifogásolta. ami a javaslatban beanie 
van. hanem azt hiányolta, ami nincsen 
benne. őszintén bevallom, ezzel magam 
is nagyrészt egyetértek.

teljesen egyetértek folytatta n 
ir.iniszter — például alekieiletbcn. hogy 
ez a javaslat nem oldja meg a fiiggii 
ügyvédproblémál. Ezzel teljesen tisztá­
ban vngvok, de ez a javaslat egy pilla, 
nallg sem akarta magúnak vindikálni 
nzl. hogy ezt a nagy kérdést megoldani 
kívánja. Idehoztam, mert meggyőződé­
sem szerint most van szükség rá.’ hiszen 
köztudomású, hogy az ügyvédi kamarai 
választások a nyár folyamán lesznek. Ez 
a javaslat ügyvédjavaálal. ne méllóztas. 
sék tehát roMsz.néven venni, ha Itt nem 
az orvosokról, sem más kamarákról nin­
csen szó.

Kifejtette Radorsay I,áltrió. hogy egy­
felől a gazdasági élei tervszerű fellendí­
téséi. másfelől az egész magvar ügyvéd 
kérdés rendszeres orerves rendezését 
•hárják.

erleki-zletel meliokeppen mar n«m fejez­
hettek be mert 12 óra korul megszólaltak 
a szirénák, légitámadást jelezve, mire vitéz 
Berényi István tábornok herekesztotte az 
értekezletet ós a közönség példás rendben 
os nyugalommal levonult az óvóhelyekre.

vonult
Sándort, a nyíregyházi knpltány- 
nevezték ki

ember arcáról törölte te a könnyet jószí­
vűségével. Több reményét vnertott embert 
juttatott álláshoz, de erről sohasem tu­
dott senki. Csendben. de eredményesen 
dolgozott. Alárendeltjeit sohasem a rang 
gal Járó szigorral, hanem s megértéssel 
serkentette munkára és közvetlen érint­
kezésnél sohasem tűnt el arcáról a jóin­
dulatú mosoly. Egyetlzn tekintete elengedő 
volt ahhoz, hogy magát megértesse.

Török Károly 1906-ban lépett a rendőr­
ség kötelékébe. Kezdetben Munkácson. Ve­
rsekén és Visón a határrenúörségnél telje­
sített szolgálatot. Szakképzettsége, éleslá­
tása és magasabb vezetésre való ráter­
mettsége következtében azonban csakha­
mar elkerült a határról és ettől az időtől 
kezdve állandóan vczetöpozicióban szol­
gálta le a 35 évet a rendőrség kebelében. 
A határról Gyékényesre, majd Újvidékre 
kérőit. Itt érte az 1918-as forradalom. A 

‘ zűrzavaros időkben is rendet tudott te­
remteni és utána a szegedi kapitányság 
élére neveztek ki vezetőnek. Innen Makko- 
ra, majd ismét Szegedre kerüld. Szombat­
hely. Sopron és Győr volt következő állo­
máshelye. Győrből tavaly májusában ke­
rült Török Károly Debrecenbe. Itt nem 
akart hosszabb ideig maradni, mert csa­
ládját is legutolsó állomáshelyen hagyta és 
most 35 évi szolgálat után saját kérelmé­
re nyugalomba vonult

A hivatalos átadás ma délelőtt lesz a 
rendőrségen és Török Károly főkapitány­
helyettes valószínűleg a hét végen utazik 
Győrbe. A nyugalomba vonuló fökapi­
tányhelyettes a következő nyilatkozatot 
adta :

— Debrecenben nem akartam megtele­
pedni és ez a rövid egy év mégis annyi 
szép emléket hagyott lelkemben, hogy Deb­
recenre és lakosságára mindig csak szere­
tettel tudok visszagondolni. Itt annyi sok 
jó barátot szereztem magamnak, hogy most 
fáj rtthagyni ezt a kedves várost.

Török Károly fökapitányhelyettes nyu- 
galombavonulásával Debrecen városa nem­
csak egy kiválóan képzett vezető rendőr­
tisztet, hanem a társadalomnak egy pu- 
rítAn, kedv»» és megértő tagját vesztette el.

'javaslat a Ház efött
tgügyminiszter beszéde

kiemelte ezután a miniszter, hogv le­
hetetlenség kizárólag az ügyvédekre vo­
natkozó javaslatba orvosokra vonatkozó 
intézkedéseket belevinni, de ez nem je­
lenti nzl. hogy ne történnének Intézkedé­
sek. ha az orvosi kamarák szabályozású 
ról lesz szó.

T Örs Tibor elnök szavazásra tette fel a 
kérdést és » Húz a javaslatot általános­
ságban elfogadta.

Ezután felolvasták Petro Kálmán kor­
mánypárti képviselő határozati jnvnsla 
tál. amelyben kérte : utasítsa a Ház a 
kormányt, hogy a zsidó ügyvédek térfog- 
lalusanak korlúloza.sa érdekében nyújt­
son be haladéktalanul törvényjiu asíalot. 
A Ház a határozni! javaslaloí elfogadta 
és hozzájárulás végeit áttette a felső- 
házhoz.

A házassági törvény módosításáról és 
kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tár- 
gvulasára lérlek ál ezután.’

4» előadó ezután a haz&ssag előtti kö­
telező orvosi vizsgálat és a haznssági köl­
csön jelentősegéről szólott a magyar faj 
védelme stempontjaból, majd áttért a 
liirvénv jav nslalnak arra az Intézkedésé­
re, amely a zsidók e.s netnz-sidök házas­
ságkötéséi tneglitja.

— A zsidóság allando es soha meg 
nem szűnő problémái jelent a nemzetei, 
éleiében mondotta. I.z a probléma
valtozallanul fennállóit mindig. 4 zsidó- 
sag útja mindenkor keresztezte más né­
pek életének, küzdelmeinek és fejlődé­
sének vonalat. 4 vllághaboru kitörése 
előtt viluglialalomíná duzzasztotta fel 
magát és igyekezett minden nemzetnél 
a halamat megszerezni. A világháború 
előtt a zsidóság olyan mozgalmi erők 
élén állott, amelyek a hazafias és ke­
resztény erkölcsi világrend követeimé 
nyelv eá szemben a radikális »zabadelvű- 
»ég és a materiális világszemlélet erőit 
igyekeztek érvényre juttatni. .Nem vélet. 
lem, hogy a szoeláldemokróeta és szn- 
badkőmíl vesség vezetőt nagrobbrésrt 
zsidók voltak vKAgszerte. A világháború 
végén a legyőzött nemzetek azt látták, 
bogy tulajdonképpen a zsidóság győzte 
I* őket. Minden kultíirnep felvetette s 
zsidó problémával a lét vagy nemlét kér. 
dóséi és kemény elhatározó Inlézkedr 
sekkel próbálja nemzeti éleiéi megóvni, 
egyrészt a közjogi vonatkozástól a gaz­
dasági életen keresztül a kulturális vo­
nalig. másrészt tájvédelmi téren a vér­
ki veredés nieggállására vonatkozólag.

— A második zsidótörvény abból a 
niegfonlolásból fakadt, hogy a zsidósá­
got é.s a magyar fajközösségbe tartozó, 
kai elválassza egymástól a társadalmi 6« 
gazdasági élei egész vonalán és magn- 
sahbrendil okokból kizárja az asszimilá 
elő lehetőségét. Amíg a ja vártál törvény 
erőre emelkedett, át és ál lett szőve kil 
lönböző Intézkedésekkel. Ezért volt szűk, 
ség arra, hogy a magyar nemzet bioló. 
gint értekének és erejének védelmére a 
kormány ezl a külön törvényjavaslatot 
ne terjessze. Ebben a javaslatban zsidó- 
t aa tekintenek mindenkit, akiben ölvén 
százalék vagy ennél több zsidó vér van s 
mindazokat, akik az izraelita hitfeiriir. 
zel tagjai.

Hangoztatta, hogy a törvény cenzorul 
von, meri lehetetlenné teszi, hogy ha a 
jövőben kikereszlelkedés üljön a nagy 
■szülők vonalán változás áll be. később 
zsidó fajú egyenek keveredjenek kérész, 
lényekkel. A büntető szankriókat istner- 
letle, ma jd így Folytatta szavait:

— Ennek a javaslatnak törvényerőre 
emelkedése után a zsidóságnak többféle 
fogalma áll fenn : a második zsidólnr- 
vtniyben meghatározott fogalom és rn 
nek a törvénynek a meghatározás«. Az 
igazsagügymlniszter úr ezzel a lörrény. 
javaslattal kizárólag csak a vérkeveredés 
kérdését kívánja megoldani, tehát nem 
az egész zsidó problémát. Kétségtelen 
azonban, hogy ennek a törvényjavaslat­
nak hatása más téren I« megmutatkozik 
majd. Ez a törvény javaslat faji alapra 
helyezkedik. Kétnégtrten dolog, hogy 
mindazokban a kérdésekben, ahol még 
nyitott a helyzet és a zsidóság fogalma 
vitára adhat okot, a hatóságok ■ kér­
dést faji alapon fogják elbírálni.

Ilocsáry h álmán előadó ismertette a 
javiMlatot. Egyenlő életfehelösegek han­
goztatása mellett az egyenlőtlenségek ör­
vényébe sodródni! a magyar. Meg kell 
teremteni a magyar nép kulturális, szo­
ciális, testi m lelki telemelkedése érde­
kében a korszerű, de feltétlen magyar 
életformái. A magyar fajközösségbe tar­
tozók alatt értjük mindazokat, nklk eb­
ben az országban teljes lelki és érzelmi 
közösségben összeolvadva élnek nr. or. 
«ziipnhipító magsnrsaggal és akik a nem 
»el történelmi érlékefnek allando fejló- 
ttetét kívánják srolgalM.

Or. Nagy Jenöt meghívták a Német 
Madártani Egyesület nagygyűlésére

Hr. Nagy Jenő. a Tiszántúli Madár­
védő Egyesület elnöke, egyetemi magán­
tanár már hosszabb idő óla feji ki Deb­
recenben érli-kes és felbecsülhetetlen je­
lentőségű munkát a madárvédelem te­
rén. Munkájúi messze földön értékelik, s 
egymásután hiv|úk meg előadások lartá- 
Mira. Legutóbb -maga Lossonczy István 
főispán hívfa fel s Magyar-Német Tár 

.saság figyelmét dr. Nagy Jenőre, most 
pedig a Deutsche Ornithologische Gesell- 
schaft, a Nemet Madárvédclmi Egyesü­
ld meghívta öt idei nagygyűlésére. A ki­
váló szakember kél nagyszabású elő- 
adást lari a nagygyűlésén és pedig az 
egyiket 1934. évi jegeslcngeri lanulmánv- 
úljárol. a Madárhegyeken szerzett ts- 
pasztalatairM.

A másik előadásában az északi Lilik 
liba debreceni költésével foglalkozik. A 
nagyerdei melcglónál már régebb idő óla 
folynak lelepílési kísérldek. azonban 
most volt az első eset, amikor a nagv 
I ilik-liba, amelyik csak északon költ. 
Debrecenben költőt!.

A melcgtó már nemcsak a közönség 
elöli, de a Indománvos világban is is­
meri fogalom lesz, ahol értékes madár 
eloltani vizsgálatok kísérletek folvnak 
A Lilik-liba letelepítése körül dr. Nags 
Jenőnek igen nagy érdemei vannak s 
ebben méltó reszt vívott ki magának 
F’r»hl Terme kertészeti tanácsos megértő 
támogatásával.

Itt említjük meg egyébként, hogv a 
Német Madártani Egyesülői már * jövő 
évre is meghívta rlz Nagv Jenőt előadás 
tart ásó r*,
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A KENDERES! SZÓZAT
„a magyar nép felveheti a versenyt minden tekintetben a világ bármely népével“ 

uebreceni koszorúk a kenderesi hősi emlékművön
Kender* knzségbctt vasárnap délelőtt 

weghrto ünnepség keretében avatták fel a 
Kormányra Úr legmagasabb támogatása 
val felállított Hősi Emlékművet, amely- 
oek nogv oldalába vésték a község 211 
hóeihalottjának nevét, közöttük a Fömél- 
tnsagii Ur testvérét, vitéz nagybányai 
Hnrthy Szabolcs tartalékos főhadnagyét. A 
Kormányzó Úr megérkezése »tán József 
főherceg mondott ünnepi beszédet

Kenderes fiaival majdnem minden 
harctéren találkoztam — mondotta a többi 
között a főherceg. — Tanúságot teszek itt 
arról, hogy Kenderes fiai hősök voltak és 
fegyvertényeikkel a legdicsőbb magyar sza­
kaszok hősi gárdájában sorakoznak, amely 
rzer éves határainkon örök őrségen ma­
rad* Hajtsunk főt mélységes hálasreretet- 
tnf áthatott lélekkel a hősöknek e hosszú 
névsora előtt és fogadjuk meg, hogy min­
denkor méltók leszünk hozzájuk, hogy 
majdan emelt lélekkel elmondhassuk ; 
„nem haltak meg hiába".

Ezután Kormányzó Urunk mondott 
nagyhatású, gyönyörű beszédet.

n Kormányzó Ur beszéde
Hálásán köszönöm a Fenséges Úr 

melyen szántó, szép ünnepi beszédét. Soká 
tartott, míg ezt az emlékművel felállíthat­
tuk. mert hogy a nehéz időkben senki ter­
hére ne lényünk, saját erőnkből akartuk a 
szükséges összeget előteremteni. Amellett 
azonban itt a világ országújánál méltó 
rmleket kívántunk létesíteni szeretett el­
esett hőseinknek, akiknek éppen az imént 
József főherceg tábornagy úr állította ki a 
legjobb s a legszebb bizonyitványt.

Most végre van egy megszentelt he­
lyünk. hová nemcsak a hősi halált halt vi­
tézek hozzátartozói zarándokolhatnak el, 
de ahol összegyűlhet bizonyos alkalmak­
kor az egész község is, hogy az önfeláldo­
zásig menő hazafiasság, s a hősiesség em­
lékoszlopa előtt ünnepeljen. A bősök szob­
ra a legszentebb érzelmek kiapadhatatlan 
forrása. Ebből meríthet buzdítást minden 
nemzedék a haza érdekében végzendő mun­
kájához. Ez hirdesse, hogy fajunk méltán 
dicsekedhetik azzal, hogy ma is egyik leg­
szebb ékessége : a harckészség. Tartsuk Is 
ezt ébren kiváltképpen a fiatalságban, 
mert a dicsőséges katonai mutt adott min­
dig erőt nemzetünknek az önzetlen köteles­
ségtől jesi léshez is.

— Büszkén állapíthatom meg, hogy ami­
óta esak vjsezaemlékszem, Kenderes ha- 
zaflassagban és áldozatkészségben mindig 
jo példát adott. A község ősi lakosságából 
felforgató törekvéseknek itt nagyon ritkán 
ült fel valaki. A múlt nehéz küzdelmei 
ólán újból felragyog a jövő biztató fény­
sugara. A Trianonban halálraítélt Magyar 
ország helyén most az előretörő, erős, 
egészséges Magyarország áll.

Ebben az országban az út a boldogu­
láshoz. a meggazdagodáshoz, a legelőke­
lőbb pozíciók betöltéséhez mindenei előtt 
nyitva áll. A vagyonszerzéshez azonban 
mindenki előtt szorgalom és takarékosság, 
azután pedig akár mezőgazdasági, akár 
kereskedelmi téren gyakorlati és elméleti 
hozzáértés kell. Az ország sorsai intéző 
fontos állami tisztségek elnyerésénél sok­
fele követelménynek kell megfelelni. A rá­
termettségnél azonban nem az önértékelés, 
hanem a közvélemény s a megítélésre hi­
vatott tényezők elbírálása a mérvadó.

Okuljunk a történelem és napjaink 
példáin. Voltak irigyelt és hatalmas álla­
mok. amelyek a bukás szélére kerültek, 
meri egyéni érvényesülésre törekvő veze­
tőik előtt nem a munka, a fegyelem es 
összetartás célja lebegett, hanem egyre 
több munkabért és kevesebb munkát köve 
teltek. Tölünk délre egy maroknyi balkezes 
ember egy-két héten belül sírásója lett ha­
zájának.

Nálunk az életszínvonal ma még 
aránylag alacsony, ezen azonban lehet és 
kell is segíteni, de csak minél több mun­
kával. szorgalommal és takarékossággal. 
Munkaalkalmak lesznek bőven. Ezeket ki 
's kell tudni használni és arra törekedni, 
hogy hasznosan befektethető fölöslegekre 
frgyünk szert. Ma még nagy az ogycnlőt- 
irnsóg az ipari és gazdasági munkások 
bére között. Ez annyiban érthető, mert a 
'■'ári munkásokat foglalkozásuk a város­
hoz köti, a varosban pedig a megélhetési 

viszonyok drágábbak, úgyszólván minden 
lépés pénzbe kerül. Úgy, mint a gyári 
munkások bérét, a napszámot is csak ad­
dig lehet emelni, amíg a munka bérc nem 
haladja meg a munkával előállított ipar­
cikk. vagy tormelvény értékét. Ha egy 
hold föld megművelése többe kerül, mint 
amit az hoz, vagy teremni lúd, ki alkal­
mazhatna akkor még munkásokat ?

— Nálunk a közélet tiszta. Ismerünk 
olyan országot, ahol közzétették, hogy me­
lyik miniszter hány millióval nem tudott 
elszámolni. A tiszta, mocsoktalan élet sze- 
retetéből fakad fajunk becsületessége Is, 
amely éppen úgy tulajdonsága a földml- 
vesnek. mint akár a legmagasabb állami 
alkalmazottnak. A magyar nép ■— meg­
győződésem szerint — felveheti a versenyt 
minden tekintetben a világ bármely népé­
vel. Sok jó tulajdonsága mellett van azon­
ban egy rossz tulajdonsága is, hogy nem 
tudja ellenségét úgy gyűlölni, mint bár­
mely csekély okból saját fajtáját.

— Ennek meg kell változni, mert a
könnyelmű gyűlölködést megengedhettük 
magunknak a jobb napokban, de nem a 
mostani nehéz időkben. Vallásunk mind­
egyike a szeretet«! hirdeti, kövessük hát | 
tanításukat. ■

— Moot, amikor ar egész enrőoel elvi- '

Debrecenben kiosztották
az erdélyi emlékérmeket

Erdély As a keleti országnw.ek 
visszacsatol ásóinak emlékére vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó emlékérmet alapított. Az 
emlékérem egyik oldalán Mátyás 
király domborművé Erdélyi részek 
felszabadulásának emlékére 1040 
szöveg látható, míg a másik oldalán 
az erdélyi címer van elhelyezve és 
a következő szöveg olvasható: Vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kor 
mányzó országlásának XX. évében. 
Mátyás király születésének ötszá­
zadik évfordulóján. A művészi ki­
vitelű emlékérem ízléses kék szala­
gon viselhető. Az erdélyi emlék­
éremre mindazok a tisztek, altisz­
tek és legénységi áilJományú egyé­
nek jogosultak, akik 1940. évi mlius 
2—sz,eihpember 30-ig terjedő időben 
legalább 23 napi tényleges katonai 
szolgálatot. tel .repítettek.

A ténylegesen szolgálók között 
jú/nius 17-én osztották ki az emlék­
érmeket és a Kormányzó születés­
nap. ján, .június 18-án a díszfelvonu- 
láson már mindenki gazdagabb' volt 
egj éremmel. A tartalékosok részé­

A MANSz. tárgysorsíátélc eredményei
Háromszáz darnh értékes nyereménytárgy 4500. pengő értékben. 

A főnyereményt a 17.107 szám nyerte.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni szervezete 
vasárnap délután rendezte meg jóté­
konycélú tárgy sorsjáték inak húzá­
sát az Arany Rika-szá’ló dísztermé­
ben. Az óriási dísztermet már .jóval 
a húzás előtt zsúfolásig megtöltötte 
a közönség

A MANSZ asszonyok buzgó és fá­
radtságot, nem ismerő munkájának 
köszönhető, hogy a kiadott 20.000 
darab sorsjegy csaknem teljesen, 
néhány darab kivételével, elkelt. 
Úgy a sorsjegyek elhelyezésében, 
mint a nyercménytárgyak beszerzé­
sében. továbbá a húzással ka peso la 
tos nagy munkában legjobban ki 
vette részét a MANSZ díszelnöke: 
Lossonezy Istvánná, főispán neje, 
aki a jótékonycélti megmozdulások­
ban. a fáradozásokban mindig pél 
daadóan és legelöl járt.

A tárgysorsjátékon megjelent dr. 
Kölcsey Hándomé, a po'gármesler 
neje, az intézőbizottság tagjai a hú­
záson a következők voltak : vitéz 
dr. Nábrácz.ky I'éláiié. Nagybáka.v 
\ntalnc. dr. Ménes l.aj •suá. dr 
Kertész Kálmánná, Balogh La.f“0ii" 

lizaciót fenyegető erők napjai mar meg 
vannak számláivá es amikor Europa nagy 
horderejű átalakulás előtt áll, a belső be 
két ne veszélyeztesse senki ! Szűnjön meg 
az egyenetlenkedés és lépjen helyébe az 
összetartás ós testvéri szeretet! Nevel 
jök ifjúságiinkat továbbra is hazafias és 
keresztény szellemben, hogy mielőbb tu 
dalára ébredjen nemzeti hivatásának. Eze­
ket tartottam szükségesnek elmondani, mi­
előtt jelt adok arra, hogy falum hős fiai­
nak emlékéről bullion lo a lepel.

Debreceni koszorúk »x emlékművön
Elsőnek a Fóméltóságú Ur kouorúzta 

meg az emlékművöt, majd József királyi 
herceg. A honvédség nevében vttéz dórt 
Hajnóczy József altábornagy, a debreceni 
hadtestparancsnok tette le koszorúját.

Részt vett a megható, emlékmüavatásl 
ünnapőtyen Lossonezy István főispán 
o. m. kormánybiztos és felesége I». A fő­
ispán gyönyörű babérkoszorút helyezett el 
az emlékművön. A koszorú szellegjának 
felirata ez : „Hősi halottaknak Igaz ke­
gyelettel. Lossonezy István o. m. kor­
mánybiztos".

Lossonezy István főispán és felesége 
tegnap jöttek vissza Debroeanbe.

re vasárnap reggel 8 órai kezdettel 
osztották ki az emlékérmeket a Piac 
utca 81. szám alatt. A hatalmas ud­
vart zsúfolásig megtöltötték a jogo­
sultak. Az érem kiosztás több cso­
portban történt, mégis dél felé letet, 
vége. Több csapat-test még n<>ni 
küldte meg a kiegészítő parancs­
nokságnak az érmeket e így az csak 
későbbi időpontban lesz kiosztható. 
Értesülésünk szerint Debrecenben 
vasárnap többezren vettek át az 
emlékérmet..

ORION
telepes — super

Rádiók
Kerékpárok

részletre is

Soltész K

Szatbmáry Dánielnó. Molnár Sán­
dor. Kiss Ernő és Nyiry Róla.

A 300 darab értékesebbnél érté­
kesebb nyereménytárgy került ki­
sorsolásra, melyből az első hat fő­
nyereményt :

a motorkerékpárt 1350 pengő ér­
tékben a 17.197 szám,

a 2. sz. rádiót 17fi pengő értékben 
a 10.892 szám.

a 3. sz. rádiót 15« pengő értékben 
a 11.575.

a férfi kerékpárt 142 pengő ér­
tékben a 17.580,

a női kerékpárt 138 pengő érték 
ben a 10.714,

a «. sz, evőeszközt 75 pengő ér- 
tökben a 3570. szám nyerte.

A nyerő számokat egyébként az 
alábbiakban közöljük :

91 181 208 281 443 510 835 731 
794 820 832 877 905 »07 »73

1203 1237 1263 1308 1370 1372 
1559 1632 1714 1728 175» 1771 1832 
1910 1919 1934 1952 1981

2026 2142 2152 2162 2280 2'7 1 
2-170 2736 2752 2943

.1003 3025 304 3 3087 3129 ."ISI 
í'222 3247 3290 3346 336ö 3503 3541

Szebbnél szebb ruha- 

selymek 
sima színekben és 

divat mintákkal

Petrih Károly 
női és férfi divatüzletében 

Szent Anna-u. 5.
Fürdő

dreszek, köpenyek, övék
Selyem és macó 

teniszintfekf sokaik 
nagy választékban. 
Telelőn: 12-44.

3570 3678 3733 3833 3876 3908 3910 
3958

4073 4091 4148 4168 4178 4317
4372 4493 4527 4528 4538 4578 4597
4602 4677 4760 4770 481» 4964

5154 5290 5293 5702 5787 5799 
5860 5930 5909

«035 6050 6065 6082 6166 6403
6450 6748 6757 6862 6930 6981

7179 7241 7373 7795 7802 7832 
7860 7958 7991

8055 8071 8104 8130 8253 83ű6 
8334 8404 8508 8538 8642 8710 8795 
.8860 8897 8903 8908 8971

»032 »035 »189 »382 »400 9407 
9476 9562 »596 »610 »782 »818 »828 
9883 9894 »»02 9076

10002 10008 10040 10089 10137 
10157 10191 10Ö61 10534 10643 1 0676 
10685 10807 10848 10866 10871 10985

11252 11378 11401 11407 11575
11674 11680 11840 11888 11953

12081 12324 12833 12387 12411 
1241» 12408 12615 12629 12669 12670 
12735 12736 12873 12894 12931 12947 
12968

13070 13158 13175 13231 13408 
13537 13504 13623 13642 I3700 13711 
13714 13775 13910 13982

14016 14018 14045 14t3O 14166 
14281 1432» 14375 1442-3 14483 14513
14601 14628 14715 14751

15098 15106 15257 15319 15304
15441 15540 1 5558 15645 1.5652 15681

10040 16142 16155 1 6299 16420
16492 16505 16549 16683 16714 16762
.16767 16777 16810 16853 16882 16884
16802 16897 16070 16986

17054 17097 17098 17115 17165
17179 17185 17197 17306 17328 17890 
17439 17462 17555 17580 17638 17665 
17767 17799 17890 17893 17002

18059 18077 18135 18137 18165 
18281 18353 1850(1 18502 18538 18578 
18586 18628 18672 18703 18853

19005 19037 19482 19635 19671 
19721 10896

Végétért az utolsó érettségi 
vizsga is Debrecenben

A debreceni női felső kereskedelmi is­
kola érellAégi vmgáj.*» vombaton befe­
jeződött. Elnök volt Kím Jóisef Un- 
kerületi főigazgató. Részleten eredmenvo 
a következő :

Jeles érettek : Berényi Klára. Gsathrt 
Ella Ki.** Magdolna. KorontMy Erzsé­
bet, Korcmpe.l Magdolna. Liikác* Ma­
rianna, Miaky Éva. N«fy Jndil, SrécM 
Ilona

Jól éretlek : Ad rigón Éva, l>ra Combé* 
Gabriela, Hilda.« Piroska. Farka« Margit. 
Klán íren. Kovára Katalin l.oraaa Ernä­
hrt, Kákna Eleika. Reich Judit Varjn 
Ágnes, Vincrc Mária. e

Eredek : Aranyon Erisébe!. Bárány 
Elvira. Bura Margit. < ricró Éva. Déne.% 
Adél. Gyulai Irén. Kflavtgl Ilona, Kun 
Sarolta. Ltigwi Juliánná. Milotay Lilla. 
Pauló Magda, Portion» Anna. Srahó Ilo­
na, Swihő Sun PaMiadi I lla. Tóth Gi 
lelln, Tóth Margi* és Wdn Agn*5
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Map“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

„Aranycgyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „II, Rákóczy" Aranyi 
S. A. örökösei, Külsövásártér. — Sztan 
kay" Németh László, Szent Anna-utca 64

ai Magyar Élet 
PArtiúnak hírei

KÖZPONTI PARTIRODAi Arany Bika 
szálló, félemelet, ahnl a párt aaoeiálb- 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den ée csütörtökön délelőtt 16—12 
óráig. Telefon i 20-23,

A PART KÉP VISELŐI KÖZÜLI Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 3á perctől 7 óráig a 
központi párllrodában.

A' MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika ssáltó fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 -I óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig,

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

JÚLIUS L
1917. A kassai 34. köcöe gyalogezred 

20 száza (inak kötelékébe tartozó Jakab 
József népfelkelő gyalogos az ezred art- 
s orialának egyik legkényesebb pontján, a 
Rrody-kBrnyékl Jasionowtrtl délkeletre 
átlőtt mint figyelőőr. Az oroszok éjjel 
nagyerejő meglepő támadásba kezdtek 
és a flgyeiőőr állását különösen heves 
■(Ízzel árasztották el. Jakab gyalogos 
rendületlenül kitartott állásában, mert 
tudni akarta, hogy az oroszok csak tűz- 
injlaütést hajtanak-e végre, vagy pedig 
támadást Is. Nemsokára megsebesült, de 
helyén maradt, mig meg nem állapította, 
hogy az oroszok valóban támadnak. Ek. 
kor hátrament, de csak lövészállásáig, a 
tíirvonalba. Itt sebesülésével mitsem tö­
rődve. hősiesen kivette részét a küzde- 
l< mből. Később azonban másodszor is 
súlyosan megsebesült, úgyhogy hátra 
kellett szállítani.

A rettenthetetlen hősnek jelentős része 
volt az ellenség vállalkozásának meghiú­
sításában. mert hiszen helyén húzamo- 
sahh ideig kitartott s ezzel csapatának az 
előkészületeire Időt adott. Az arany vitéz­
ség! éremmel tüntették kf.

— Ezer székely leány napja. Csfksom- 
fyón szerdán, július 2-án ..ezer székely 
leánynap'‘-ot tartanak A nagyszabású 
összejövetelre felvonulnak Csík, Három­
szék, Udvarhely és Marosszék leányai,

— A felszabadult Délvidéken minlegv
41'000 református magsar és körülbelül 
15 és fél ezer református neme! él. Ér­
dekes még az a megállapított tény, hogy 
vidéken van az egvellrn horvát refer 
mátus gyülekezet és az egyetlen cseh 
gyúlakezef Lélekszámúk egyenként fel- I 
ezerre tehető. 1

Két halálos áldozata van a vasárnapi 
fürdésnek

Az utóbbi maiófl Időjárás beállásává! a 
fürdés egyre-másra szedi áldozatait Va­
sárnap délután Pocsaj községben Önre Ma­
liid 10 óvás leány kiment a község határá­
ba és a felgyülemlett vízben keresett mene­
déket a nap melege ellen. Az esteli órák­
ban a szülőknek feltűnt, hogy kisleányuk 
nem tért haza a szokott időben. Keresésé­
re Indultak és amikor kiértek a község 
határába, megdöbbenve látták, hogy leá 
nyuk ruhája a víz szélén van, de a kis 
Matildot sehol sem találták. Hosszas ku­

Terményeit tűzkár ellen
Általánybiztositás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

— Főbelőtte magát egy bakonszegi föld­
műves, Körtvélyesi Y'incze 10 éves bakon 
szegi földműves pisztolyával fóbelótte ma­
gát ée szörnyethalt. Az óngyilkossággal 
kapcsolatban a csendőrség megindította a 
nyomozási, de eddig még nem sikerült 
megállapítani, hogy a földműves miért 
fordította maga ellen fegyverét, A halál­
esetről jelentést tettek a debreceni királyi 
ügyészségen.

— Romániában zsidóknak — a leg­
újabban megjelent rendelkezések értel­
mében — egyáltalában tilos bármilyen 
más felekezetbe átlépniok

— Felakasztotta magát egy debreceni 
kereskedő. Kulcsár Imre 12 eves Tégla­
vetőben lakó kereskedő felakasztotta ma­
gát és mire rátaláltak, már nem tudtak 
segíteni rajta, mert meghalt. A haláleset­
tel kapcsolatban a csendörség megindítot­
ta a nyomozást és megállapította, hogy 
gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg 
az élettől. Az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

— Meg akar ön szabadulni vég­
leg a férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka, puszilt, sváb, moly, eg>ér. pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula féregirtó vállalkozó 
Debrecen, Cserepos-utca-4. Telefon- 
26-30.

— Patvarkodás örök átok. Molnár Má­
ria 34 éves bejárónő,' Nagyvárad-utca 30. 
szám alatti lakos, vasárnap délután 2 óra­
kor összeveszett özv. Kiss Sándorné Erzsé- 
bet-utca 33. sz. alatti lakossal, aki vészé-, 
kedés közben egy darab fával fejbevágta. 
Molnár Mária sérülését a mentők kötötték 
be.

— Súlyos kimenetelű kerékpár szeren­
csétlenség a Wesselényi-utcán. Rendkívül 
súlyos kimenetelű kerékpár szerencsétlen­
ség történt hétfőn délután a Wescelényi- 
utcai MÁV bérház közelében. Kovács Já­
nos Püspöki palotában lakó 36 éves debre­
ceni kereskedő motorkerékpáron haladva, 
eddig még meg nem állapitolt okból, ösz- 
szeütközött Fagyai István kerékpáros, 
fűtőházi munkás 29 éves. Bihari-utcán 
lakó fiatalemberrel. A szerencsétlenség 
következtében mindketten az úttestre zu­
hantak és megsérültek. A mentők mindket­
tőjüket a sebészeti .klinikára szállították, 
ahol megállapították, hogy Kovács János 
koponyaalap! törést és záródásokat, Fa­
gyai István pedig koponyaalap! törést 
szenvedett. Állapota mindkettőjüknek na­
ivon súlyos A szerencsétlenség ügyében 
megindult a vizsgálat, annak megállapító 
sara, hogy kit terhel a felelősség.

tatás után a kisleányt édesanyja találta 
meg, da segíteni már nem lehetett rajta, 
mert meghalt.

A másik szerencsétlenség Téglás határá­
ban történt. Pásztor Gyula 16 éves gyer­
mek a kenderáztató gödörben fürdőit, de 
közben görcsöt kapott és fürdöző társai 
szemelattára belefulladt a vízbe. Mindkét 
tragikus halálesetről jelentést tettek a deb 
rrceni királyi ögyészsógen és a temetési 
engedélyt megadták.

— Fényes esküvő Debrecenben, Szomba­
ton délután fenyes esküvő zajlott le Debre­
cenben a gorög szertartásn katolikus temp­
lomban. Itt esküdtek őrök hűséget egymás­
nak a debreceni úritársadalom egyik leg­
kedvesebb tagja, dr. Répássy István m. 
kir. rendőrkapitány leánya, Márta és 
Makuk Bertalan miskolcegyházmcgyci vég­
zett papnövendék, a XII. cserkészkerulet 
ellenőrző tisztje. A polgári esküvő délelőtt 
zajlott le, ahol a menyasszony részéről dr. 
Erhard! Tivadar főorvos, a vőlegény ré­
széről pedig Tapp Antal nyugalmazott ál­
lamtitkár volt a tanú. Az egyházi esketést 
maga Tapp Gyula szentszéki tanácsos vé­
gezte. A templom zsúfolásig megtelt az ér­
deklődőkkel. Többek között ott láttuk Tö­
rök Károly rendörfökapitányhelycttest 
több rendőrtiszttel. Lindenberger János 
apostoli kormányzót. Bátort József piarista 
igazgatót és sokan másokat. A fiatal párt 
sokan keresték fel szercncsekivánságokkal

CAnulrónak keretek, amatórmankák, rcliynepBnr fényképező gépek, filmek

Szipál mesternél.
— Elvágta nalonnázái közben a kőzet 

Gyarmati Miklós 20 éve* hentes seged va­
sárnap délután gazdája lakásán szalonnát 
vágott. A kés balkezén 4 centiméteres vá­
gott sebet ejtett. A vérzést a mentők állí­
tották el.

— Golyónak nézte társa fejét. Kies 
László, Domb-utca 3 sz. alatti lakos vasár­
nap delben az egyik kocsmában biliárdo­
zás közben társával összeszólalkozott. A 
vita hevében aztán Kiss Lászlót játékos­
társa a biliárddákó keményebb végével 
próbálta saját véleményére bírni, minek 
következtében Kiss a fején mintegy három 
centimétere« zúzódást szenvedett. A men­
tők részesítették elsősegélyben.

— Fiaink pilótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget.

— A templom es a strand. Szolnokról 
a Református Elet hosszabb hírben közli 
art a külön tervet, hogy a tiszai stran­
dot közvetlenül a templom mellé akar­
ják elhelyezni. A strandkérdéssel kap­
csolatban idézzük a Református Élet né­
hány gondolatát : „A város urai ., nem 
hiszik el, hogv a templom és a slrand 
kél külön világ, amely. zavarja és bot- 
ránkoztatja egymást... 'annak dolgok, 
amik nem tartoznak össze. A királyi pa 
lota egyik szárnyában nem fognak zenes 
kávéhazakat berendezni Isten hazának 
adassák tisztelet és megbecsülés. Aki 
nem jár bele, legalább kerülje el csen 
desen. latent kereső lelkek csendjébe ne 
rikkantson.

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ f

— Presbiteri ülés lanitóválasrlassal, A 
debreceni ref. egyház presbitériuma ma 
délután 4 órakor ülést tar! az egyház, 
tanácstermében. A tárgysorozaton szere­
pel öl új tanító választása, azonkívül Si- 
poss Imre lelkész nyugdíjazása és Kul­
csár Dezsőnek meghívás útján való meg­
választása központi Iclkészi anyakönyv- 
vezelöi állásra A presbitérium a városi 
iparostanonciskolához két vallásoktalói 
Iclkészi állást, a ns ilasfelcpi MÁV elemi 
és tanonciskolához egv vallásoktalói lel 
késri állást szervez A presbiteri ülésen 
bejelentik, hogy a Vöröskereszt kitünte­
tést adott Elekes Pál. Kerékgyártó Béla 
tanítóknak és Varga Klára tanítónőnek 
Több fontosabb ügy szerepel még a prés 
biteri ülés tárgysorozatán.

— Lopásért elítéltek egy debreceni erdő­
ért és két sógorát. A debreceni törvény­
széken hétfőn délelőtt Farkas József erdő­
őr. Sándor Lajos és Sándor János lopás, 
míg Tarr Lajos orgazdaság vétségével vá­
dolva állott Pogány egyesbíró előtt, A vád 
szerint Farkas, aki a guti erdőben teljesí­
tett szolgálatot, rábírta két sógorát, hogv 
tölgyfát vigyenek el az erdőből, Tarr 
pedig az elvitt fából itató vályút csinált. 
Részbeni beismerő vallomás után a tör­
vényszék Farkas Józsefet., Sándor Jáno-t 
és Tarr Lajos 15, Sándor Lajost pedig 8 
napi fogházbüntetésre Ítélte jogerősen.

— Bérbeadási hirdetmény, Debrecen 
város tulajdonát képező Vajdalapos el 
ncvezcsü 940 holdas szikes legclöbirlok. 
valamin! a Bagosi-zug elnevezésű 75 
kát. hold 974 négyszögöl területű ingat 
lanok. ez utóbbi négy parcellában, 1941. 
évi október hó 1-től árverés útján h? 
szonbérbeadásra kerülnek. Az árverés 
július hó 21-én. hétfőn d. e. 9 órakor a 
városháza kistanácstermében fog meg 
tartatni. Közelebbi felvilágosítást Debre­
cen város gazdasági és erdészeti ügyosz­
tálya nyújt Polgármester,

— SIMÁI MAGDA gyorsíró 
gépíróiskolájában Julius 1 én kezdő 
és haladó gyors-, gépírás és helyes­
írási tanfolyam kezdődik .Piac u 
73. Telefon : 22-53. Allamvizsgit. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Megszüntették az autőbuszmencL 
díjkedvezményeket. Értesítjük az utazó 
közönséget, hogy a jelenlegi rendkívül 
viszonyok miatt, a gumiabroncsok nehéz 
beszerzésére és ezzel kapcsolatban az 
autóbuszjáratok számának kényszerű 
csókkeailésére tekintettel, az autóbu­
szainkon eddig kivételes méltányosság, 
ból engedélyezett rendkívüli menetdi.j- 
kedvezményeket központi igazgatósá­
gunk azonnali hatállyal megszüntette 
Ezek szerint szünetel: 1. Egyes viszony­
latokban közszolgálati alkalmazottak és 
családtagjaik részére esetről-esetre 
adatt félárú menetkedvezmény. 2. A ke­
reskedelmi utazók felárú menetkedvet- 
menye 3. A berettyóújfalui heti és or­
szágos vásárra utazók 10 százalékos ked 
vezmenyes (menettérti jegye. 4. Tanítók, 
hgátusokü 33 százalékos menetdijkedvez 
menye. 5. Hírlapírók és kiadóhivalali 
tisztviselők részére esetről-esetre enge­
délyezett meneldi jkedvezmény. Meg 
jegyezzük, hogv a tanulók részére 90 
napi érvényességgel már kiadott ked- 
vezményes utalványok is érvénytelenek­
ké váltak. A Debreceni Helyi Vasút üz­
letigazgatósága.

Tteóras testteági iaJáltozfi a &eíMnstu& Gtmpwpf - Martba & Matok Bfertatoi
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Gyäszrovat

ßpn kedre* debreceni ismeróa távozott 
F| Um* 41 sorából. Gaanak Jenő 75 
' korában. hosszú szenvedés után Bu­
dapesten elhunyt. Régi debreceni családból 
•armaiot* Mint Hohenleinban végzett 

-azdatisrt. igen előkelő helyet vívott ki ma 
Lnak a magyar mezőgazdaságban. Kivá­
ló saakember volt, aki nagy emberismere- 
tevpl, emberszeretetével, tudásával, párat­
lan jóságával bríérkőzőtt embertársai szí- 
,ébv es mindenütt megbecsülést érdemelt 
ki Egyidöben debreceni városi nagybérlő 
volt az Ohat-Pusztakócson, majd innen el-, 
került es a .Magyar Tudományos Akadá­
lya szalkszentpusztai birtokának gazdasá­
gai vezette nagy hozzáértéssel, elismcrés- 
rwnéltó buzgalommal Értékes munkáját 
mj sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
érdemeire való tekintettel, halála után kot 
fiát bízlak meg az akadémia birtokának 
további vezetésével.

Az elhunyt úriember Debrecenben is is 
mert egyéniség volt. Megboldogult édes­
apja emlékéhez híven sok kiváló jótetc- 
ménfben- örökítette meg nevét. A Déri Mú­
zeum kincsen is több, ért ókos adománya 
val gazdagította. Halálát a nagykiterjedé- 
8Íi- Csanak-osalád, sógorai : Sesztina 
Aagybakay Jenő, Weszprémy Zoltán, ki­
terjedt rokonsága, barátai, tisztelői fájlal­
ják.

A gyászszertartás Rndapesden volt hét­
főn délután 5 órai kezdettel a Kerepesi­
nti temető halottashazában a református 
egyház szertartása szxirint. Budapestről 
Debrecenbe hozták hamvait, s itt ma, ked­
den délután 5 órakor helyezik örök nyu­
galomra a Köztemető ravatalozójából a 
családi sírhelyre.

A temetést a Gebauer temetkezési vál­
lalat végzi.

Profi Mária temetése kedden délután 
l»s».-. Debrecenből Karcagra történt szál­
lítás ntán. A temetést Gebauer cég ren­
dezi.

Kovács Klárika 3 hónapos gyermek te­
metése kedden délután \ órakor lesz a 
Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből ref. 
szertartással. Lakás : Malvin-uíca 41. 
Pusztai temetkezési intézet.

Harsányi András máv. esztergályos 39 
évében elhunyt. Temetése ma délután ti 
órakor lesz a Köztemető 2. á. számú rava­
talozójából. Lakás : Homok-utca 57. Te­
metését. Bartha vállalata végzi.

Nagy Randika 6-ik havában elhunyt. 
Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köz­
temető ravatalozójából. Lakás : Kunhalom­
éira 39. Temetései Bartha vállalata végzi.

Írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

Tavlrwtválfás a Kormányzó éa a finn 
kcrtárMságf elnök között. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti : Magyarországnak 
a Srovjetundóval való hadbalépése alkal 
mából Rialo-Rytfi, a finn köztársaság el­
nöke. Magyarország kormányzójához 
meleghangú üdvözlötáviratol intézett, aki 
azt hasonló szívélyes hangú távirattal vi­
szonozta.

Sr,»hnnron vtaszaállit jak Szent Ist­
ván ée Szent László ledöntött szobrait. 
S-afmár város vezetősége és a lakosság 
elhatározta, hogy visszaállítja helyére a 
r'man uralom alatt ledöntött Szent 1st- 
'an és Szent László szobrokat A vissza­
helyezés napját nagy ünnepségek kere­
tében ülik meg.

Nyárt gyorsíró. gépíró tnnfn 
ham kezdődik Naményi Zoltán 
gyorsíró*, gépíróiskolában. — Bat- 
tiiyány-utca 1. Vidékieknek vasíit- 
k°dvezmé.ny. A Ham vizsga, állásiza- 
a.iánlás.

- A hercegprímás megnyitotta az esz­
tergomi nyári egyelemct. A katolikus 
n'ári egyetem hallgatói ezúttal heted 
' r-r gyűllek össze Esztergomban. A részt 
'•'ők száma megközelíti a háromszázat, 
.'-zentmise után vasárnap délután volt a 
megnyitó ünnepség, amelyen dr. Serédi 

sztinian biboros-hcrecgprímá.s moti
- ’I beszédet. Hangsúlyozta, hogy a ka
1 ’iktls nyári egyelem az idén korunk 
k i legfontosabb problémájával. a szent- 
! Iráni államcszmével és a szociális kér- 

'-r-l kíván foglalkozni pártpolitikától
1 ' ".’elImiiI. teljesen tudományos, kercsz- 

ú alapon.

Kiízel negyvenezer választó polgára van 
Hajdumegyének

A lajstromom választói névjegyzéktervezeten 38.877, az egyéni válaaztól 
névjegyzéken 34.405 választó szerepel

Hajdú vármpgTí» központi választmá­
nya RáM) István aliapan ©InökléíWível mod 
tartotta diósét. Ezen jelen voltak dr. Kö­
vér Elemér th. főszolgabíró, előadó es 
Molnár Zoltán ref. lelkész (Hajdúhadház), 
dr. Nagy Imre főjegyző (Hajdúnánás, 
Baqi István malomiulajdonoa (Kaba). dr. 
Ujvárossy Imre földbirtokos (Hajdúhó 
.szórmény) mint a központi választmány 
tagjai.

A központi választmány felvett az 1942 
évi választói névjegyzéktervexcthe 5 >á 
la.sztót, elutasítóit 9 felszólamlást, az ed­
digi névjegyzékből a bűnügyi nyilvántartó 
értesítése alapján töröltek 68 választót. 
Tárgyalták dr. Márton Gábor bajdúszo- 
boszloi polgármester előterjesztését, amely­
ben a tévedésből, vagy elírásból a név- 
jegyzéktervezetbe kerültek törlését kérte

Összeállították ezen az ülésen a hajdú­
megyei választói névjegyzék tervezetet. -- 
Eszerint az egyes választó kerületekben a 
választók száma a következő : (az első 
szám jelenti az úgynevezett A vagyis 
lajstromé« névjegyzékben szereplők szá­
mát, míg a zárójelben levő a B„ vagyis 
egyéni választói név jegy zékbeni választ ók 
számát.)' A hajdúböszörményi választóke­

B debreceni Gazdasági Egyesület értékes előadáson oktatta ki 
a gazdákat a gyujtólapok és gyujtócsövek elleni védekezésre

A debreceni Gazdasági Egyesület veze­
tősége a mai komoly idők szellemének 
megfelelően , átérezve az országot fenye­
gető veszedelem nagyságát, vasárnap dél- 
előttro nagyfontosságú előadásra hívta 
össze a gazda közönséget a Gazdasági 
Egyesület helyiségébe. Polgáry István el­
nök üdvözlő szavai után Nagy József ny. 
rendörfötanáesos és vitéz dr. Roncsik Jenó 
tüzölínfőparancsnok tartott értékes ieme- 
rotterjésztő előadást a gyujtólapok és gyuj- 
tócsövok elleni védekezésről.

Bemutatták a gyujtólapocskákai terme­
szeiben is és ismertették a védekezés mód­
jait. valamint azt. hogyan kell a gulyái, 
kondát, ménest, juhnyájat kezelni légitá­
madás esőién Külön hangsúlyozták, bogy 
a már ker&szlbhn levő életet korút kell 
szántani, hogy az esetleg keletkezett tü­

A debreceni gazdák továbbra is 
meg kívánják tartani a vasárnapi piacot

A nwzőgazdHsági bizottság értekezlete
Debrecen város mezőgazdasági bízott- 

saga vasárnap délelőtt II órai kezdettel 
értekezletet lartotl a várósháza kis­
tanácstermében. C.sáky János elnök nyí 
tolta meg az értekezletet. Az elnöki be- 
ielcnlések során felemlíletle a hortobá­
gyi állalvasár tapasztalatait. Ezzel kap­
csolatban nehezményezték a gazdák, 
hogv a kereskedelmi hivatal csak a vá­
sár napján reggel fél 8 órakor tiltotta le 
a zsidók vásárlási engedélyét. A liszán 
túli Mezőgazdasági Kamara útján kérni 
fogják, hogy a jövőben legalább két hét 
tol a. vásár előtt zárják ki a zsidókat a 
vásárlásból, hogv így más, megfelelő vá­
sárlóközönséget biztosíthassanak. Beje­
lentette az elnök, hogv a tűzoltófőpa- 
rancvnokság tűzbiztonsági szempontok­
ból felülvizsgálja az összes cséplőgépe­
ket. Ismertette a kamara átiratát, amely 
felkéri a bizottságot, hogy minden hó­
napban legyen jelentést a város terüle­
tén lévő termések állapotáról és az idő­
járásról. Ismertette azt a feliratot, amc- 
Ivet a földművelésügyi kormányzathoz 
küldöttek el s amelyben a hortobágyi 
hldi'ásár forgalma emelését célzó intéz

^MWWWWWWWWW******************

— Eltemették a kassai orvtámadás ha­
lottéit. A kassai halottak temetésén cyá 
sj.nl. az. egész ország. A jelentések szerint 
huszonhétre emelkedőn azoknak az áldo­
zatoknak a száma, akiket a vörös orvlá 
tnadás repülői megöltek. Szombaton te­
mettek. vasárnap temetlek Rákóczi váró 
sában. Komor zúgással szólnak a haran­
gok napokon át, hirdetve a mélysége, Je- 
sujtottságot, de ugyanakkor hirdetve a lel­
kek mélyéig ható felháborodást is. amelyet 
a Kassát ért hitvány merénylet hire min­
den magyar sziléből kiváltott. Soha nem 

..fal ejt jink-el. hogv ez a szovjet rcpülölá- 
madaz béka, időben, tehát hadiallapoton 

rületben Hajdúböszörményben 7427 
»6155), Hajdúdorogon 2226 (1983). Jójtsán, 
342 (313), a hajdúnánási választókerület­
ben. Hajdúnánáson 4261 (3931). Hajdú- 
hadházan 1874 (1744), Balmazújvároson 
2286 1'2001'). Tégláson 605 (574), a hajdú- 
ssoboszloi választókerületben Hajdúszo­
boszlón 3559 (3040), Hajdúszovaton 972 
(865). Kahán 1934 (1765), Hajdusámson- 
ban 1372 (1277), Vámospcrcsen 634 (606 
Mikepércsen 645 (570), a nádudvari vá 
lasztókprületbén Nádudvaron 2049 (1817 
Püspökladányban 3938 (3127), Földesen 
1714 (1548). Tiszacsegén 647 (598) Egye­
ben 1830 (1654), Tetátlenben 562 (479). a 
váliiszlók száma. Ás>zeken a hajdú megyei 
lajstromos választói névjegyzéktervezc* 
ben 38.877. az egyéniben pedig 34405 vá 
laszío szerepel.

A névjegyzéktervezetet megküldték a pol- 
pásmesternek és községi elöljáróságoknak, 
hogy augusztus 5-től augusztus 20-ig köz­
szemlére tegyék azokat. Ha felszólamlás 
nem érkezik be a tervezet ellen a Közigaz 
gatási Bírósághoz akkor a központi vá­
lasztmány új ülést tart, amelyen végleges­
nek nyilvánítják a most összeállított 1942 

évi vala.’z.tónpvjegyz«‘k-tervezetet.

zet megfékezzek. Ha cr. sok időt venue 
igénybe, elsőrendű fontosságú, bogy az 
ekét, mindenhol használható állapotban 
tartsák pgy esetleges gy u jtólapocskákkal 
való légitámadás esetére. El mulaszt hálát­
lan kötelessége a gazdának, hogy hajna­
lonként tüzetesen megvizsgálja az aazta- 
gokat. nem szórta-e le az éj folyamán 
gyujtólapokal, csöveket. Ha ilyeneket 
találnak, össze kell gyűjteni és vízbe ten­
ni. nehogy langralohbanjanak, s gondos 
felügyelet mellett kell azokat elégetni.

Az értékes előadásokhoz dr. Kertész 
Kálmán és Öry István szólott hozzá. A 
gazdaközönség szokatlanul nagy számmal 
vett részt az előadáson és dicséreteid fi­
gyelemmel hallgatta a mai, súlyos időkben 
nélkülözhetetlen íelvilágosilásokat.

kedések hozatalát kérik
Nagy érdeklődés mellett tárgyalták ez­

után iölihck kívánságai, amely a vasár­
napi reggeli piac megszüntetésére irá­
nyul A mez.őgazda.ságl bizottság állást 
foglalt nmellctt, hogy vasárnap reggel <1 
— 8 óráig továbbra is Jegyen piac. Erről 
az illetékes hatóságot értesítik.

Szekér Béla gazdasági felügyelő át­
irata nagv érdeklődést keltett. Több hoz­
zászólás után a bizottság úgy döntött, 
hegy megkeresik a közellátási kormány­
biztost és a polgármestert és kérik, hogy 
ni aratás, cséplés és tengerftörés idejére 
a mezőgazdasági munkások élelmezésé­
nek biztosítását segítsék elő.

Az indítványok során Polgáry Miklós 
javaslatára megkeresik a kamarát ab­
ban az irányban, hogy a közélelmezésrc 
igénybevett termény korpáját a gazdák 
állal tenyésztésének figyelembevételével 
megállapított mennyiségben szolgátassák 
vissza. Mike János a mezőgazdasági cse­
lédek ruházati cikkekkel való soronkfvü- 
li ellátását kérte, majd Polgáry Miklós 
és Nagy Miháv indítványai után Csáky 
János az értekezletet bezárta.

kivjil történt. Egy békében élő ország bé­
kés. ártatlan polgárait ás munkásait gyil­
kollak le a vörös bombák. Ami ezután kö­
vetkezett, a hadiállapot kihirdetése, a szov­
jet elleni megtorló háború, azért egyes- 
cgyedül a holsevizmus vezérei a felelősek. 
,\ nemzet büszkesége, önérzete nem tűr­
hette el szó nélkül a békés országon ejtett 
sérelmeket. Mindenkiben egyformán él a 
becsület s az ártatlanul kiontott vér meg­
torlásért kiáltott. Szürke hétköznapok om- 
hcrcit érte a halál, orgyilkosok fegyverétől 
Vérük hullása nyomán ez a sokat, szenve­
dett föld. Hákiíczi népének dicsöségns 
földit uj botokat fog teremteni.

B református főgimnázium tízéves 
találkozója

A debreceni református kollégiumi fő. 
gimnázium 1931 ben végzett növendékei 
hangulatos érettségi találkozóra gyűltek 
egybe vasárnap délelőtt 10 órai kezdett*! 
a Kollégium Oratóriumában

Birinvi János » lelkész tartott ünnepi 
istentiszteletet. Meleg beszédben emléke­
zi lt meg az elmúlt évekről és halát aduit 
az Istennek azért a kegyelemért, ami'el 
nogengodte. hogv most ismét efivbeg'ül­
tessenek az ősi iskola falai között. Isten­
tisztelet után a volt növendékek a gim­
názium épületébe vonullak, ahol Szabó 
Márton, a növendékek egskori tanára 
mondott meghatóan <zép beszédet

Délben a nags erdei vígadóban ebéd*n 
véllek reszt lt| az egvik növendék Har­
sányt András. Harsánvi Zsolt fia, le\ ■- 
lél olvasta fel. aki közbejött akadályok 
minit nem jelenhetett meg. A levélre vi­
téz Bessenyei Lajos nv. föigazaRtó vála­
szolt meleg szavakban.

Az öreg diákok este ar Angolban gyűl­
lek össze vacsorára, ahol kellemes han­
gulatban a késő esti órákig maradlak 
eg\ ül I I *bi)

Olaszországi ösztöndíjak
Az. olasz kir. kormány pályázatot bír- 

det az. 1941 42 tanévre tizenkét egyen­
ként négyezer lírás ösztöndíjas helyre. Az 
ösztöndíjakra pályáiba inak azok a ma­
gyar állampolgárok, akik 1938. májú' 1. 
óta szerezlek oklevelet (tanári, orvosi, 
mérnöki, gyógyszerészi stb. stb. kivétele­
sen tanárjelöltek vagy szigorlók) vala­
mely magyarországi egyetemen és vala­
mely olyasz egyetemen kívánják magukat 
továhbképez.ni. Kiosztásra kerül azonkívül 
öt darab egyenként tízezer lírás ösztöndíj 
olaszszxtkos középiskolai tanárok, vagy 
tanárjelöltek számára a bolognai királyi 
egyetemre, míg az előbbi tizenkét ..premio 
nyertesei bármely egyetemre beiratkozhat­
nak. de a pályázati kérvényben meg kell 
jplölniok. hogy hol és milyen tanulmányo­
kat óhajtanak folytatni. A kérvényeket jo* 
Uns 31-ig az Olasz Knltúrintézetnek kell 
benyújtani. Budapest, IV. Eskii-út ö a kö­
vetkezei okmányokkal felszerelten : 1. A pá­
lyázó, a pályázó szüleinek és nagyszüleinek 
születési bizonyítványai. 2 Érettségi bizo­
nyítvány. 3. Egyetemi leckekönyv. 4 Ok­
levél. 5. Erkölcsi bizonyítvány. A. Allam- 
polgá-rsági bizonyítvány. 7. Borid élet­
rajz. Csatolható ezenfelül minden olv.'.n 
dokume.nfiim. melv a pályázó eddigi t'ido- 
mánros működését vagy az olasz problé­
mákkal való foglalkozását bizonyítja. Az 
összes okmányok hiteles másolatban i* 
csatolhatok. Az ösztöndíjak odaítélésénél 
az olasz minisztérium dönt, döntését néni 
indokolja meg és az ellen fellebbezésnek 
nincs helye.

— Szabaddá tatték a rérmátsrpor fbr- 
B*lmá<. A földmivelestigvt mmisttór * 
rözmészpor forgalmát julina 1-tAl további 
rendelkezésig szabaddá tette. A MőllÓAMz- 
dák tehat utalvány nélkül ti vásárolhat­
ják.

— r>r. Konlftrk Bél« OTBA főor­
vost július honaplwn dr. Gssp Ti­
bor helyettesiíití, Ferenc József-út 79. 
hét kozna portként d. ti. S—ő-ig.

— Sikkasztásért alítéH adóügyi )egyrö 
Miskolcról jelentik : KoUy József felső- 
gagyi adóügyi jegyző éveken át 10—20 
pengős összegben több e»,áz pengőt sikkaar,- 
főtt a község jwnztárábóL A miskolci tör­
vényszék két évi fegyházra ítélte jogerő­
sen. (MTI.)

— Magyarország egyik legszebb 
és legjobb cserépkályháót tartom 
raktáron nagy választékban. Tisztí­
tást. javítást vállalok. Krisch, Ispo­
tály-tér 1. sk. Telefon : 12-18.

— Józan Mikló»» válaectották meg Ma­
gyarország unitárius püspökévé. Húszon 
két év után először Olt össze vasárnap 
délelőtt a magyarországi rvnntjirim egy­
ház zsinati főtanácsa Marosvásárhelyt 
püspök- éa fögondnokválasztó ölesre. A 
városháza dísztermében megtartott ülé­
sen abszolút többséggel Józan Miklóst 
választották meg unitárius püspökké — 
Dr. Elekes Domonkos lőgondnok lelkes 
szavakkal üdvözölte a megválasztott üj 
püspököt, aki nyomban letette az esküi. 
Az ünnepi ülés további részében az uni­
táriusok új főgondnokává dr Géléi Jó­
zsef kolozsvári egyetemi tanárt, a sze­
gedi egyetem rektorát választották meg. 
\ gvilíés bifeicztóvcl a nagyszámban 
n.lejelent előkelőség a kiiltiirpaloln lü- 
kí rlcrméhr vonult, ahol 100 terttékes
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MOZI
ZANZIBAR. (Az Apolló filmszínház 

nagysikert! bemutatója) Vasárnap dj 
után mutatta be az Apollo filmszínház 
az évad egyik leglatvanvosabb es legiz­
galmasabb dzsungefilm jet Zanzibari A 
darab egész felépítése, a lenyűgöző jele, 
netek kidolgozása oly tökéletes es mű­
vészi. hogy teljesen leköti a hallgatóság 
figyelmét Lola Lane és James Craig ki 
tűnő főszereplők játéka harmonikusan 
elősegíti a darab óriási sikerét. Aki jól 
akar szórakozni. feltétlenül nézze meg 
•zt a hatalmas filmet, melyet meg job­
ban kidomborítanak az időszerű híradók 
és a kísérő műsor : Az erdélyi szimfónia.

SPORT
LABDARÚGÁS

Szolnok—SBTC 3:0 (1:0) Vasarnap Bu- 
dapetUn az üllői-úti pályán játszották 
It a Magyar Kupa döntőjét, amelvet iz­
galmas küzdelem után, de megérdemelten 
a Szolnok joképességü csapata nyert 
meg A Bocskai után másodízben a Szol­
noknak sikerült, mint vidéki együttes­
nek az értékes dijat megszerezni. Érde­
kes. hogy a vidéki csapatok közül an- 
rakidejen elsőnek a Bocskai szerezte 
meg a harmadik helyet a bajnokságban 
és ezt a teljesítményt most a Szegednek 
sikerült megismételni.

A Gammát te legyőzte a NAC, A nagy­
váradi AC vasárnap rendezte meg zász- 
lóavatö ünnepségét és utána a Gamma 
rsaj-alával játszott barátságos mérkőzést 
35000 néző előtt. A NAC 3:0 (1:0) arány­
ban győzte le a pesti csapatot. A NAC 
komoly Ígérete a Nemzeti Bajnokságnak 

. . .. 3:1 (0:0). Va-
Thomas veze- 
osztályú cső- I

PALlAZAtl HIRDETMLM 
KORONÁZÁSI ALAP IPARMŰVÉSZETI 

ÖSZTÖNDÍJ ARA
Debrecen n., kir. varos Koronázási 

Ösztöndíj Alapítványa ipari ösztön­
díjára pályázatot hirdetek. Payazhatnak 
olyan debreceni illetőségű iparművész 
növendékek. akik a budapesti m. kir 
Iparművészeti Iskolának rendes hallg-i- 
tói s kiváló előmenetelüket leckekóny- 
vükkel és kifogástalan maga viseletűket 
pedig az iparművészeti iskola igazgató­
ságának bizonyítványával vagy erkölcsi 
bizonyítvánnyal igazolják

Az alapítványból kiadható ösztöndíj 
összeget a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlése évenként a költségvetés tárgya­
lása kapcsán állapítja meg. Ebben az év­
ben e címen 348 P adható ki.

A pályázati kérvények október ho ló. 
napjáig a polgármesteri iktalöhivatalba 
adandók be. Csatolni kell : illetőségi bi­
zonyítványt, családi és vagyoni körülmé­
nyeket igazoló hálósáéi bizonyitvánvt. 
születési anyakönyvi kivonatot, az elő­
menetel igazolására : leckekőnyvet es a 
kifogástalan magaviselet igazolására ■ az 
iparművészeti iskola igazgatóságának a 
bizonyíts anyát vagy erkölcsi bizonyít 
ványf. Dr. Kölcsey Sándor sk. polgár- 
mesler.

Szikv izüaemi 
gyakorlattal kocsis 
vétetik 3 Szabo, 
los-u. 44. Vendéglő

Állást keresd 
férfiak
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Pataky István

Losonci AFG~NyTVE 
sárrap Nyíregyházán dr. 
lésével játszották a III. ___ , ____
porldöntőt. Kezdetben egyenlő ellenfelek 
küzdöttek egymással, de a második fél­
időben a Losonc gyorsabb és eredmé- 
nyesebb csatárjálékával biztosan győzött.

A Kispest FC labdarúgócsapata vasár­
nap Kapfenblrgben 5:1 arányú vereséget 
szenvedett a helvi együttestől.

ÚSZÁS
A líl. kerület vasárnap rendezte úszó­

versenyét, amelyen 400 méteren Tátos 
.*> 02 4 mp-es idejével első helyen végzett 
Vörös előtt, 200 méteren szintén Tátos 
győzött 2.17.4 mp-es idejével, a 100 mé­
teres gyorsúszásban Körösi 1:00.6 mp-es 
idejével Ele méri előtt végzett. A vízilab­
damérkőzések eredményei 
zök : UTE—BSE 3:3 (2:0), 
11 íl:0), MTK—SzVSE 5:4 
kerület—TSG 5:3 (3:2).

ATLÉTIKA
Del—Kelet 75:65. Vasárnap 

Gyulán rendezték meg a Deli és Keleti 
’ .................. . ’ versenyét. “

m: “
1. Gazsó D 4:18.2. — 

Biacsi D 13 64, — Magas- 
” — 400 m :

Almás
1. Biacsi D 42. 

Bodnár K 350. — 110
— 800 m: 1. Réhn 

5000 m: 1. Kovács D 16:16.3. 
váltó : 1. Kelet (Bécsy, Nagy,

a kővetke-
MAC—F1C
(3:2), III,

délután

kerület atlétikai 
eredmények : 
1119. — 1500 
Sulydobás • 1 
ugrás: 1. dr Kapros K 178. — 
1 Farkas D 53. — Távolugrás : 
D 670. — Diszkoszvelés :
— Rúdugrás :
m gát : 1. Bécsv K 17. 
D 2:08.4. —----
— 4x100 m
Hadházi, Hegedűs) 45 3. — Rerelyvetés : 
1. Kertész D 51.38.

100 
m:

Részletes
1. Korompai K

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

Muharban volt élénkebb forgalom a ga­
bonatőzsde magpiacán, azonkívül né­
hány mázsa kendermag kelt el. Holnap­
tól a köles ára 2. a bükköny 3, csillag­
fürt 1, a muhar 12. a lóhere és lucerna 
10. a mák ára 20 pengővel csökken.

Búza : 78 kg-os 24.—.
Rozs: 71 kg-os 20—
Árpa : sörárpa kiváló 27. elsőrendű 26. 

sérárpa 25, ipari 68 kg-os 21. takarmány 
65—66 kg-os 22. kőzepminöségü 21.

Kukorica : 21.20.
Debreceni sertésvásár. Felhajtás kövér 

1. dadát 1. Felhajtás sovány 205, eladás 
83 Arak : sovány koca 156. sovány sül­
dő 190 fillér, választón malac párja 60 
- 80 P. Irányzat : vontatott.

5320—1941. Vh. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

1841. évi július hó 2-án délelőtt fél 11 
nrnkor Debrecenben, Fercncz József-út 
79 szám alatt elárverezek 2036 P 14 fill, 
becsértékű könyvesbolti berendezést és 
árucikket szükség esetén becsáron alul is

Lőrinez Endre, 
bírósági végrehajtó.

Hajdúböszörmény megyei város 
polgármesterétől.

9227—1941. K sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Hajdúböszörmény város halárában 
fekvő I., II., III., ,, V., VT., XII. számi: 
községi sikvadászterülélek vadászati joga 
1941 július hó 21-én délelőtt 10 órakor 
a városháza 18. sz. szobájában megtar­
tandó nyilvános árverésen 1911 augusz­
tus ho l én kezdődő 10 egymásután kö­
vetkező évre külön-külön lesz a legtöb­
bet ígérőnek bérbeadva.

Az I. számú terület 6692 kát. hold, ki­
kiáltási ára 370 P, a IT. számú terület 
334C kai. hold, kikiáltási ára 205 P. Ili 
számú terület 3274 kát. hold, kikiáltási 
ára 142 P. IV. számú terület 1535 kát. 
hold, kikiáltási ára 80 P, V. számú te­
rület 1670 kaf. hold, kikiáltási ára 326 
P. VI. számú terület 3268 kaf. hold, ki­
kiáltási ára 330 P, XII. számú terület 
3297 kát. hold, kikiáltási ára 620 P.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők a városházán 
a levéltári hivatalban. illetve 1 pengő 
előzetes beküldése ellenében annak egy 
példányát megküldöm.

Hajdúböszörmény. 1941 június 28.
Dr. Sz.älkay Antal sk. polgármester. A 

kiadmány hiteléül : Lzonyi, k.adói

ad.

HOGYAN ÉLJEN A GYOMOR* 
ÉS BÉLBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok gyomor- és 
bélbetegségben szenvedők részére. 
Szerzője az ismert, budapesti -szak 
orvos : d r. I, n k á c s Pál főorvos

ARA CSAK 2.60 P.
Kapható :

■ DEBRECZENI L’JSAG—HAJDÜFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Józaef-úl 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saitóvállalaf Kf<

Felelős kiadó :
Balocli István

APROHIRDETESEK
Betöltendő állás 

nőknek

Délelőtti
könnyű házimunkára fia.
tál, megbízható leányt 
keresek. Batthyányi 16 
kereszlepülel. 709

Betöltendő állás 
férfiaknak

Irodai 
lisztviselőnőt azonnali 
belépésre keresünk Fű­
szer- és Gyarmatáru Rt. 
Peer-r X)6

Fndrásztanulónak 
leány vagy fiú felvéte­
lik. Horgonyt. Szobosz 
iói-út 4. Telefon 10— < >.

•68

Fiatal
kezimunkúsi nad rágni un­
ka, n-z felvesz v. F. ien- 
zi Miklós, Pélerfia 42.

7M

Péteriig 53.
Föld eladó Mteson 10 

hold gyümölcsös is van. 
Kondoroson túl 30 hol­
das es 23 holdas tens t- 
val, Fancsikán 20 hol­
das, 20 hold kaszalóval, 
Bankon 20 és 30 holdas. 
Marson 30 holdas, 
gelön 10 holdas, 
das.

Ház : külsőségi, 
rost hérházak és 
eladók

PATAKY. 
Pelerfia 53,

irodája« Debrecen,Ingatlanforgalmi
Földbirtok elad'*’ 

den minőségben ?s 
sagban 165 holdas 
letekkel Repce-, 
talajú kastéllyá L
kai. va n 
gyümölcsös is, 
ga 
nvás Égjek felé. | 
fekete, ny is olcsó, 
holdas 
adó 150 
tanyával, 
legelő, 
pengőért

na ín 
epü 

btiza- 
park- 

berine 6 hold 
nem drá- 

es 60 holdas la
T iszte&seges, 

kiscsaladu 
felesége 

és vasal, 
ajánlko- 

.. illando" 
kiadóhi’ a 

701

aliasban lévő 
ember, kinek 
szépen mos 
házmesternek
zik. Ajánlatot

40
25.000 pengő. El 

holdas birtok.

8 hol­

belvá-
villák

taiba eladom 12.000

Bútorozott szoba

Nyaralás*« 
szépen bútorozott nagy 
szoba kiadó. Nyomtató­
utca 3. 715

Nyaralás Birtokbérlet

■3

Ajánlat

Gáspár Géza 
tűzifa és szén raktára :
Hid-u, 14. Telefon 20-27.

528

Posztó üzlet
az udvarban. Erzsébet-u.
44. Olcsó eladás I Nagy­
állomás mellett. 286

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatspnrl 
es galléros Ingek öles­

árban

Szent Anna a. fi. st.

Salgótarjáni 
„Perpetuum" 
iroda fűtésre 
eladok. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunya­
di-utca 5. sz. 552

kályhák 
kitűnőek,

Ócskavasai, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyöjtő Körzeti író­
ija, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 36—94. 777

Magomnak
vagy nagyobb sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
f ő ú 1 v o n a) mellett 

fekvő,

leszereli gyárépület
3000 négyszögöl te­
rülettel, Debrecen vá­
ros belterületén Igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehel a Ti­
szántúli Körzeti .Me­
zőgazdasági Hitel­
szövetkezetivé!, Deb­
recen, Hnnyadl-n, 5. 

alatt.

Telőpala 
kapható, míg a készlet 
tart. Széchenyi 41. Bu- 
lyovszky. 671

Kereslet

Áruit’j órái

közt vénnek. Miklós-ulca
13. 711

Oktatás
Pedagógus 

tanítványokat, magán­
tanulókat vizsgára, ma- 
pánvizsgára előkészít. — 
Cím a kiadóban. 370

Okleveles
vizsgáztatási, 

nemei, gimnáz
tanítást vállal. Külön 
szobáért is SzólJósi tra 
fsk. Püspök) palota 638

Nyaralni
olcsón Hajdúszoboszlón 
lehel. Wesselcnvi-u. 16.

Lakás- és szoba 
keres'et

Nagycsere II.
számú 48 holdas kitűnő 
minőségű főid több évre, 
haszonbérbe adó. Érte­
kezni Pécsi és Pap ügy. 
sédeknél, Werbőczy-u. I
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Eladó ház
A Sim on yi-úton 

vagy környékén 2 szo­
bás bútorozott, vagy bú- 
torozatlan villalakást ke­
resek. Dr. Mező Sándor 
kir. ügyészségi elnök, 
Deák Ferenc-u. 18. Tele­
fon 14—55. 676

ELADÓ
Budai Ezsaiás-uka 51. 
számú kétszobás, elöszo- 
bás, kényelmes családi 
ház, 744

Napszámos fiú 
■tik Oláh Karolv-

4- 5-szobá.s
villái, vagy föld­

lakást összlyom- 
lehetöleg garagé-

önálló 
szí ntes 
fortla, 
va! keresek aug. 
Telefon 23—28.

Hangszer
Jó karban 

levő Tekéié rövid 
ra olcsón eladó, 
kovszki-u. 42. f.
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zongo-
— Ra-
em. 3.

642

Autó-motor
kerékpár

Csepel
segédmotor, kifogastalan
karban levő, riadó Hír.
adó laktanya. 705

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. 1218

Modern 
háló, konyha berendezés, 
hármas kombinált 
rcny, 
szabó 
antik komót eladó. Kos­
suth 51. 385

szek- 
rekamié, fotelek.

varrógép, rádió,

Konyhabercaidczést
hálót kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyal olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú- 
lorüzletemben. Piac utca 
71, udvarban. 1966

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház kel szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 7Q0 kvadrát jól. 
termő szőlővel, felszere, 

négyszögöl 
Értekezni 

122#

léssel, 831
földdel eladó.
ugyanoll.

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a 
Műkőgyárhoz. 
2. szám

Debreceni
Fürdö-u.

1210

Eladó föld

Eladó
300 C-öl gyümölcsös.
Diofa-u. 29. ' R,

Eladó
hold föld Miké­

nt menten, város- 
km-re. Értekezni 

Gilányi-utca 9. 700

3 kai, 
pércsi 
lói 7

Eladó ingóság

óíajtó 
ablak
JOS-U.

Egy használt
és egy idomvas 

eladó. Domokos La- 
24 540

Kék róka
nj. olcson eladó, Piac 73,
1/2- 702

Tel jesen új 
önkéntes zubony, 
nőj koromcipő és 
szelátó szemüveg

3 7-es 
s mész- 

eladó, 
emelet, 

Nv.

Nyomatolt a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. mflinté- 
setének körfórgógépén.

Igazgató :
-S n m o a v I G . á b n r

Samu János
UFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI

Iroda i Deák Fereuc-utca 7.
ELADÓ INGATLANOKI

Hurak : Belvárosban 
emeletes bérház úrihe­
lyen, kétszer 4 szobás, 
park elles, adómentes úri 
ház, 5 szobás úrivilla, — 
több kisebb-nagyobb há­
zak 'árosban és kcrlsé- 
UekbMi Földek : Ha j- 
hd'un 18 hold fekete 
fold L?-wavaJ 22.000 pen-

nőért, Szováton ff» hold 
pr.nia fekete, Lucán 3 
nőid. Ondódon 2 hold. 
Fam-sikán 16 nőid, Pálvi 
ólnál II hold, 120 hold 
fekete

hold

föld. Belvárosi 
elcserélendő kc- 
fold Bánkon 31

ns


